Pioneering for You

Wilo-SCP

de
en
fr

sV

pl

Einbau- und Betriebsanleitung
Installation and operating instructions
Notice de montage et de mise en service
Monterings- och skotselanvisning
Instrukcja montazu i obstugi

ru
sk
bg
ro

MIHCTPYKLIMS MO MOHTa>Ky 1 3KCnJTyaTaLmum
Néavod na montaz a obsluhu

MIHCTPYKLMS 38 MOHTaXX 1 eKcrioaTauus
Instructiuni de montaj si exploatare

wilo

APPLIES TO
EUROPEAN
DIRECTIVE

FOR ENERGY
RELATED
PRODUCTS




[oo]

N
T




9
. |
| | | |
B
, 1l
. m [l
2 __
| |
0 I
|
!

Z
=

Ta | «

727 V2
[LL27]

Py




Fig.7:

Fig.8.1:

‘_____:__ _____
:______:__

L

__T_/w@,

|

TN
:__M_ qil

1l
H_ _“___

T













Slovencina

1 VSEODECNE ...eeceeecceeeeerteeneessasssssasseessesesssssesessssssssssssssssssssssssssssesssssesessssssssssssssssesssssssssssesesssess 200
2 BEZPEENOST ....eeeeeeeeeenereteeeseeeeseessssssesse s e ssseteses s s se st et s s e e st e s st s s sttt s s s s et st s s s sesesennenane 200
2.1 Oznalovanie upozorneni v nidvode na obsluhu ...... 200
2.2 Kuvalifikacia personalu 200
2.3 Rizika pri nedodrZiavani bezpeénostnych pokynov 200
2.4 Bezpecna praca 200
2.5 Bezpecnostné pokyny pre prevadzkovatela 200
2.6 Bezpecnostné pokyny tykajice sa montaznych a udrZbovych prac 201
2.7 Svojvolna tiprava a vyroba nahradnych dielov ..........eeeeereeeeeeeeereeeseseecssesesssesssesesssssesssssesses 201
2.8 Nepripustné spdsoby prevadzkovania 201
2.9 Monitorovacie pristroje riadiacich zariadeni .... 201
3 Preprava a prechodné uskladnenie (ODF. 1) .......cccccceeeeereeereeersesssesseseesesesssesssnssssssssesssssesssenes 201
3.1 MANIPUIACIA ceceeveecerareenreeeseuseesraseessasessssssssssssssssssssssssssssassssssssssessssssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssessssssssssssss 201
3.2 Dodanie ......evrceinurnennes 202
3.3 SKIQAOVANIE ....eeenieiiinciinicinncinncisnctesectssststsssssstssestssssestsssss st ss et ss et s ss et sas et sbs et s as et st s et bs e sasbssass 202
3.4 Cerpadld 0doslané spat K dOdAVAtEIOVi ........cccereeeusereeeeusersessssensesessesssssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnses 202
4 PouzZivanie V SUIAde UCEIOM ........ccceeeeeeereruneseseseensasesssessssensssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssesssssssnses 202
5 Udajeo VITODKI conovcsinassiommsosisasssonssosisssssonssossssssossnssassssssossnssassssssossnssasssassossnsssssussossnssasssasesssnssssons 202
5.1 Typovy stitok 202
5.2 Typovy klué 203
5.3 VEEODECNY POPIS wereecucurencueuencnraseaearesessasessusasessasesessasescssastecssestasssssssssstsssssstssasssssssstassssstsssssssssassssssasesssssesssasaces 203
5.8 ROZSAN AOUAVKY .....oucueeecureeecureienrenieanesesaseensesesasastasasesusastesssastssasessasastasasastasasastssastssasessasastesssasesssssesasasases 204
5.5 Prislusenstvo 204
6 POPIS @ TUNKCIA oo rneenceeeeseesesseeseesssseesessss s sssssnsensensansnssssssssnssssssssassssssons 204
6.1 Popis vyrobku 204
7  InStalacia a elektrické pripojenie (systém motora, Eerpadla a SpPojKy) .....ccceueeeeerurerereecsenereennne 208
7.1 Instalacia éerpadla vybaveného len hriadelom 208
7.2 InStalacia agregatu CErPadIa ..........oceeeeereecreeesrusesessassssssesssessesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssss 208
8  Uvedenie dO PreVAdzKy ..........ccecceeienieesenecnsssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssesssssssasans 213
8.1 Vydistenie pred uvedenim do prevadzky 213
8.2 Naplnenie a odvzdusnenie 214
8.3 Spustenie CErpadla .......iceecvererrrurrreeesererernanssesssssesessnsasasssssesessnsssnssens 214
9 UAFZDA ceeveeveeeeseseeeeeeeeeasssss e sessaasss s e e RS R R 217
9.1 Pravidelnd Udrzba a KONrola .........ceeceeeeeecreeccureecnsunenenseseensesesasessasascssaseecnse 217
9.2 Vseobecna udrzba 218
9.3 DemONtAZ CerPadla .....cocccoeverrrreerereseenerrrseessssesesssssssssssesessssssssssssssssssssssssssssens 219
9.4 Kontrola vnutornych otoénych dielov 221
9.5 Montaz cerpadla .. 224
9.6  Odport€ané NANFAANE dIlY ........ccccoeeerreeeerereeenrnessseseeesssssssssssesssssssssssssssessssssssssssssessssssssssssssssessssssssssssnses 228
10 Poruchy, priciny porich a ich odstranovanie 229
11 Vyradenie z prevadzky a@ reCYKIACIa ......ccceeueeererererererseeesssesesesesesessessssssssssssssssssessssssssssssnsssssssns 231
Névod na montaz a obsluhu Wilo-SCP 199



Slovencina

1 Vseobecne

o>

200

O tomto dokumente

Origindl ndvodu na obsluhu je v anglictine. VSetky
dalie jazykové verzie st prekladom origindlu
navodu na obsluhu.

Névod na montaZ a obsluhu je sti¢astou vyrobku.
Musi byt vZdy k dispozicii v blizkosti vyrobku.
Dokladné dodrZiavanie tohto navodu je predpok-
ladom pre spravne pouZivanie a obsluhu vyrobku.
Navod na montaz a obsluhu zodpoveda vyhoto-
veniu vyrobku a stavu prislusnych bezpecnostno-
technickych noriem platnych v ¢ase tlace.
Vyhlasenie o zhode ES

Képia vyhldsenia o zhode ES je sti¢astou tohto
navodu na obsluhu.

Pri vykonani vopred neodsuhlasenych technic-
kych zmien na konstrukénych typoch uvedenych
v danom vyhldseni straca toto vyhlasenie svoju
platnost

Bezpecnost

Tento navod na obsluhu obsahuje zakladné
pokyny, ktoré je nutné dodrZiavat pri in3talacii

a prevadzke. Preto je nevyhnutné, aby si tento
ndvod na obsluhu pred montdZzou a uvedenim do
prevadzky bezpodmienecne precital montdzny
technik a prisludny prevddzkovatel. Zoznam pre-
vadzkovatelov tohto stroja musi byt kompletne
vyplneny. VSetky osoby pracujtce na vyrobku
resp. s nim svojim podpisom na tomto zozname
potvrdzuju, Ze si precitali tuto prevadzkovu

a Udrzbovu prirucku a porozumeli jej obsahu.
Okrem vSeobecnych bezpecnostnych pokynov
uvedenych v tomto hlavnom bode , BezpeZnost*
je nevyhnutné dodrZiavat aj $pecidlne bezpec-
nostné pokyny oznacené symbolmi upozorfiuju-
cimi na nebezpecenstvo, ktoré st uvedené

v nasledujucich hlavnych bodoch.

Oznacovanie upozorneni v navode na obsluhu

Symboly:
> VSeobecny vystrazny symbol

Nebezpeéenstvo vplyvom elektrického napitia

INFORMACIA: ...

Signalne slova:

NEBEZPECENSTVO!

Akutne nebezpeéna situacia.

Nere$pektovanie ma za nasledok smrt alebo
tazké zranenia.

VAROVANIE!

PouZivatel'mdZe utrpiet (fazké) poranenia. Sig-
nalne slovo ,,Varovanie* upozorfiuje na to, Ze pri
nere$pektovani prislusnych pokynov pravdepo-
dobne déjde k (tazkym) poraneniam osdb.

2.2

2.3

2.4

2.5

OPATRNE!

Hrozi riziko poskodenia cerpadla resp. zariade-
nia. Signalne slovo ,,Opatrne* upozorfiuje na to,
Ze pri nereSpektovani prislusnych pokynov
pravdepodobne ddjde poskodeniam vyrobku.
INFORMACIA:

UZitocné informacie tykajlce sa pouZivania
vyrobku. Tento symbol okrem toho sliZi aj ako
upozornenie na mozné problémy.

Kvalifikacia personalu

Je nutné dbat na to, aby persondl vykonavajuci
inStaldciu disponoval prislusnou kvalifikdciou pre
vykondvanie takychto prac.

Rizika pri nedodrZiavani bezpeénostnych poky-
nov

NereSpektovanie bezpecnostnych pokynov méze
mat za nasledok ohrozenie 0séb a Eerpadla/zaria-
denia. NereSpektovanie bezpecnostnych pokynov
mdZe viest k strate akychkolvek narokov na
nahradu skad.

Ich nereSpektovanie mo6Zze so sebou konkrétne
prinasat napriklad nasledovné ohrozenia:
zlyhanie ddleZitych funkcii Eerpadla/zariadenia,
zlyhanie predpisanych postupov Udrzby a oprav,
ohrozenie 0s6b ucinkami elektrického pradu,
mechanickymi a bakteriologickymi vplyvmi,
vecné skody

Bezpecna praca

Je nevyhnutné dodrZiavat bezpecnostné pokyny
uvedené v tomto navode na obsluhu, existujlce
narodné predpisy tykajlce sa prevencie Urazov,
ako aj pripadné interné pracovné, prevadzkové

a bezpecnostné predpisy prevddzkovatela.

Bezpeénostné pokyny pre prevadzkovatela
Tento pristroj nesmd pouZivat osoby (vratane
deti) s obmedzenymi fyzickymi, zmyslovymi

a dusevnymi schopnostami, s nedostatkom skd-
senosti a/alebo vedomosti. Vynimkou st pripady,
kedy na takéto osoby dohliadaju osoby zodpo-
vedné za ich bezpelnost alebo im tieto osoby
poskytnu inStrukcie tykajuce sa pouZivania pri-
stroja. Je nutné dohliadat na deti, aby sa

s pristrojom nehrali.

Ak hortice alebo studené komponenty vyrobku/
zariadenia predstavuju nebezpecenstvo, musia
byt na mieste intaldcie zabezpecdené proti
dotyku.

Ochrana pred dotykom pre pohybujtce sa kompo-
nenty (napr. spojka) sa pri vyrobku, ktory je

v prevadzke, nesmie odstranit.

Priesaky (napr. tesnenie hriadela) nebezpe&nych
Cerpanych médii (napr. vybu3né, jedovaté, hortice)
musia byt odvadzané tak, aby pre osoby a Zivotné
prostredie nevznikalo Ziadne nebezpecenstvo. Je
nutné dodrziavat ndrodné zékonné ustanovenia.
Lahko zapalné materialy sa musia v zasade udrZia-
vat mimo vyrobku.

Je nevyhnutné vylucit ohrozenia vplyvom elek-
trickej energie. Je nutné dodrZiavat pokyny vyply-

WILO SE 03/2015



2.6

2.7

2.8

vajlce z miestnych alebo vSeobecnych predpisov
[napr. IEC, VDE atd.] a pokyny od miestnych dodd-
vatelov energii.

Ked'hladina hluku Cerpadla presiahne 80 dBA, je
nutné dodrziavat miestnu legislativu tykajuicu sa
zdravia a bezpecnosti, aby prevadzkovatelia na
mieste inStalacie neboli vystaveni nadmernému
hluku. Je nutné dbat na hodnotu akustického
tlaku uvedené na typovom Stitku motora. Hladina
akustického tlaku Cerpadla vo vSeobecnosti zod-
poveda hladine akustického tlaku motora +2 dBA.

Bezpecnostné pokyny tykajiice sa montaznych
a udrzbovych prac

Prevadzkovatelje povinny zabezpecit, aby vietky
montdZne a udrzbové prace vykondval opravneny
a kvalifikovany odborny personal, ktory na zaklade
dokladného Studia ndvodu na montéz a obsluhu
disponuje dostatocnymi informaciami.
Akykolvek zdsah na cerpadle/zariadeni sa smie
vykondvat len po ich odpojeni od elektrického
napdtia a Uplnom zastaveni. Je bezpodmienecne
nutné dodrZiavat postup pre zastavenie vyrobku/
zariadenia, ktory je popisany v ndvode na montaz
a obsluhu.

Bezprostredne po ukonceni prac je nutné vsetky
bezpetnostné a ochranné zariadenia opat
namontovat resp. uviest do funkcie.

Svojvolna tiprava a vyroba nihradnych dielov
Svojvolna tprava a vyroba nahradnych dielov
ohrozuju bezpe&nost vyrobku/personalu a spéso-
buju stratu platnosti uvedenych vyhlaseni
vyrobcu, ktoré sa tykaju bezpecnosti.

Zmeny vyrobku su pripustné len po dohode s vyrob-
com. Originalne nahradné diely a vyrobcom schvé-
lené prislusenstvo prispievaju k bezpecnosti. Pou-
Zivanim inych dielov zanikd zodpovednost za
Skody, ktoré na zdklade toho vzniknd.

Nepripustné sposoby prevadzkovania
Prevadzkové bezpeénost dodaného vyrobku je
zarucena len pri jeho pouZivaniv stlade s ur¢enim
podla odseku 4 ndvodu na montd? a obsluhu.

V Ziadnom pripade nesmie dojst k nedosiahnutiu
resp. prekroceniu hrani¢nych hodnét uvedenych
v katalégu/idajovom liste.

Navod na montéz a obsluhu Wilo-SCP

2.9

3.1

Slovencina

Monitorovacie pristroje riadiacich zariadeni

Pri dodani cerpadla s motorom so skrinovym roz-
vadzaom alebo bez neho musia byt nainstalo-
vané predradené odpdjacie zariadenia. Ked'je za
pripravu motora zodpovedny koncovy prevadzko-
vatel, odpori¢ame zvolit motor alebo skrifiovy
rozvadzac s povolenim ES.

Ochrana Zivotného prostredia

Likvidaciu neZiaducich materidlov resp. odpadu je
nutné vykondvat tak, aby nedochadzalo

k Ziadnym poskodeniam Zivotného prostredia.
Cerpadla SCP od spolo¢nosti Wilo neobsahuj
Ziadne nebezpecné latky.

INFORMACIA

Pre prevenciu dvojzmyselnosti upozorfiujeme na
to, Ze v tomto navode na montaz a obsluhu sa slo-
vami ,vymenit* resp. ,nahradit“ mysli vymena
resp. nahrada prislusného dielu novym konstruk¢-
nym dielom.

Pre vSetky ostatné postupy sa pouzivaju pojmy
,znovu/opét nasadit/namontovat*.

Preprava a prechodné uskladnenie (obr. 1)
Pri prijati ¢erpadlo ihned’skontrolujte, ¢i pocas
prepravy nedoslo k jeho poskodeniu. Pri zisteni
poskodeni spésobenych prepravou je nutné

s prepravcom v prisludnych lehotdch podniknut
vSetky nevyhnutné kroky.

NEBEZPECENSTVO! Nebezpecenstvo pomliaz-
denia!

InStaldciu a demontaz vyrobku nesmie nikdy
vykondvat len jedna osoba.

Je nutné prijat opatrenia, ktoré zabrania zdrZia-
vaniu sa os6b pod visiacimi bremenami. Okrem
toho je tiez zakazané presiivat visiace bremena
ponad nechranené pracoviskd, na ktorych sa
nachadzaju osoby. Upeviovacie prvky je nutné
zvolit v siilade s aktudlnymi podmienkami
(pocasie, zavesny systém, bremeno atd’)

a s hmotnostou vyrobku.

OPATRNE! Mozné poskodenie erpadla.

Hrozi nebezpecenstvo vzniku poskodeni

v désledku nespravnej manipuldcie pri preprave
a uskladneni.

Pocas prepravy a prechodného uskladnenia je
nutné Eerpadlo chranit pred vihkostou, mrazom
a mechanickym poskodenim.

Manipulacia

OPATRNE! MozZné poskodenie ¢erpadla. Nebez-
pefenstvo prevratenia.

Zdvihanie ¢erpadiel sa za Ziadnych okolnosti
nesmie vykonavat pomocou lanovych zaisteni,
ktoré si vedené pod telesami loZisk. Oka upev-
nené na hornej asti telesa ¢erpadla sa smu
vyluéne pouZivat na jej oddelenie od dolnej ¢asti
telesa a nasledné nadvihnutie pri vykonavani
udribovych pric. Oka sa nesmi pouZivat na
zdvihanie celého Eerpadla. Je nutné dbat na to,
Ze nosnost lanovych zaisteni sa pri pouZiti uhol-
nika zniZuje. Spustanie alebo zdvihanie vyrobku
sa nikdy nesmie vykonavat vtedy, ked'je vyro-

201



Slovencina

202

3.2

33

331

3.3.2

bok nezaisteny. Za kazdych okolnosti je nevy-
hnutné zabranit prevrateniu vyrobku.

Na zdvihanie a prepravu €erpadiel je nutné pouZi-
vat vylu¢ne vhodné zdvihacie zariadenia

a vybavenie na prepravu bremien s platnymi certi-
fikatmi a nosnostami, ktoré zodpovedaju zdviha-
nym bremendm (napr. popruhy, land, lanové zais-
tenia). Pri pouZivani retazi musia byt tieto
vybavené ochrannymi prvkami, ktoré zabranuju
zosmyknutiu ¢erpadla, akymkolvek pokodeniam
erpadla a lakovanych povrchov a/alebo porane-
niam osob.

Pri zdvihani agregatu Cerpadla spolu so zdklado-
vou doskou je nutné zdvihacie zariadenie upevnit
k upeviiovacim bodom, ktoré su pre tento ucel

k dispozicii na doske. Pre tcely zdvihania ¢erpadla
musia byt pod telesom Cerpadla vo vyske nasava-
cich a vytlacnych hrdiel prevedené lanové zaiste-
nia (pozri schému zdvihania a bezpe&nostné
pokyny uvedené v kapitole 2). Pre zarucenie bez-
pecnej prepravy Cerpadla musia tieto lanové zais-
tenia musia vykazovat dostato¢ni nosnost.
Pozriobr.1a2

Dodanie

Pri prijati vyrobok ihned'skontrolujte, ¢i pocas pre-
pravy nedoslo k jeho poskodeniu a ¢i obsahuje
vsetky diely. V pripade poskodenych alebo chyba-
jucich dielov je nutné o tejto skutoCnosti este

v defl dodania informovat prepravcu alebo
vyrobcu. Reklamdcie vykonané neskor budi pova-
Zované zaneopravnené. Akékolvek poskodenia na
dieloch vyrobku je nutné zaznamenat do doda-
cieho alebo nakladného listu.

Skladovanie

Kratkodobé skladovanie (do 3 mesiacov)
Cerpadld sti v dodanom stave dostato¢né chré-
nené pre pripad kratkodobého skladovania.

Ak Cerpadlo nebude nainstalované bezprostredne
po jeho dodani, je nutné ho skladovat na suchom,
Cistom a spravne vetranom mieste, ktoré je chra-
nené pred otrasmi, vihkostou, rychlymi alebo vel-
kymi vykyvmi tepl6t a mrazom. LoZisko a spojka
musia byt chranené pred pieskom, prachom

a akymikolvek inymi necistotami. Aby sa zabranilo
vzniku kordzie a zadretiu, minimalne raz tyZdenne
je nutné Cerpadlo premazat a rukou opakovane
pretocit. Pre absorpciu vihkosti a uchovanie Cer-
padla v suchom stave moZno pouZit susiace pros-
triedky preddvané v hotovych baleniach. Tieto
susiace prostriedky je nutné pred uvedenim cer-
padla do prevadzky odstrénit.

Dlhodobé skladovanie (dlhSie ako 3 mesiace)

Ak mé byt zariadenie pred jeho instaldciou dlh3iu
dobu skladované, vyrobca musi byt o dizke doby
skladovania informovany, aby mohli byt prijaté
dalSie preventivne opatrenia.

Cerpadla SCPumiestnite v horizontalnej polohe na
stabilny podklad a zaistite ich proti padu.

Stroj je nutné chrénit pred priamym slne¢nym Zia-
renim, vysokymi teplotami, prachom a mrazom.

3.4

+ Rotory alebo vrtule je nutné v pravidelnych inter-
valoch preto¢it. Tym sa zabrani zadretiu loZisk

a doéjde k obnoveniu vrstvy maziva na mechanic-
kej upchavke.

Pre mechanické upchdvky odporiacame relativnu
vlhkost vzduchu niZ3iu ako 65% a teplotu medzi
15 °C a 25 °C. Mechanickd upchdvka nesmie byt
vystavend priamemu teplu (sInko, kirenie) alebo
0z6nu - prirodzene pritomnému alebo vytvore-
nému UV svetlom (halogénové alebo nednové
Ziarovky), pretoZe hrozi nebezpelenstvo skre-
hnutia elastomérového materialu.

Cerpadli odoslané spit k dodavatelovi

Cerpadla odoslané spit k vyrobcovi musia byt
Cisté a spravne zabalené. Vyrazom ,,Cisté" sa

v tejto suvislosti mysli odstrdnenie necistot

a dekontaminacia Cerpadla, ak bolo prevadzko-
vané s potencidlne zdravie ohrozujicimi médiami.
Obal musi zaru¢ovat ochranu ¢erpadla pred akym-
kolvek poskodenim.

OPATRNE! Zénik zaruky.

Na spitne odoslané vyrobky, ktoré nie su
spravne zabalené, sa nevztahuje zaruka!

4 Pouzivanie v sulade tcelom

Dodané Cerpadlo je koncipované pre urcity typ
média. Pozri list Udajov Cerpadla a potvrdenie
objednavky. Ak ma byt ¢erpadlo pouZivané s inymi
Cerpanymi médiami, je nutné vopred kontaktovat
spolo¢nost Wilo. Cerpadla s axidlne predelenym
telesom sa prednostne pouZzivajd v oblastiach,
akymi st zasobovanie vodou, cirkulacia vody,
spatné vytladcanie vody, postrekovanie z rybnikov,
klimatizacna technika, Gprava vody, sprinklerové
zariadenia, kvapkové zavlaZovanie, zdsobovanie
poZziarnou vodou atd.

Ak sa prevadzkové podmienky cerpadla lisia od
$pecifikdcii uvedenych v objednavke (napr. ¢er-
pané médium, teplota alebo prevédzkovy bod),
prevadzkovatel'musi pred uvedenim zariadenia do
prevddzky ziskat pisomny sihlas od spolo¢nosti
Wilo.

5 Udaje o vyrobku

5.1

. v
Typovy stitok

Typ

Jahr + Art.-No.

Q méh | min_'1| Dﬂf"xigc bar

H m | Temp. "C max /min.

| kg

Lauf mm |Ser.7No.

Made by Wilo c €

WILDSE Mortkirchenstrasse 100 44263 Dortmund Germany

WILO SE 03/2015



Slovencina

5.2 Typovy klii& SCP200/250HA-110/4/T4-R1/E0
R1 Materialové vyhotovenie: teleso z liatiny,
P200/250HA-110/4/T4-R1 ,
e e obezné koleso z bronzu a hriadel

SCP__ Konstrukeny rad Cerpadiel z u$lachtilej ocele; spinenie smernice
200  Menovita svetlost priruby na strane RoHS
vytlakuv mm EO Materidlové vyhotovenie mechanickej
250  Menovitd svetlost obeZného kolesa upchavky:
v mm uhlik/karbid kremicity EPDM, typ
HA  Typ hydrauliky: AQLEGG
- HA = Standardné vyhotovenie A
- HB = Standardné vyhotovenie B 5.3 VsSeobecny popis
- HS = jednoduché obezZné koleso na Hraniéné hodnoty pre pouZitie Standardného
strane nasavania konstrukéného radu
- DV = dvojitd Spirala Technické Gdaje vyrobku, najma jeho kompatibi-
- DS = dvojstupriové Cerpadlo lita s médiami, boli Specifikované v ponuke pre
110 Vykon motora v kW toto Cerpadlo. Pozri nasledujtce udaje:
4 Pocet pdlov

T4 Trojfazové napétie 400 V

Vlastnost Hodnota Poznamka

Pocet otdcok 2900, 1 450, 980 1/min V zavislosti od verzie

Menovita svetlost DN 50 az 400

Standard priruby PN 16/25 Pripadne 1SO 7005-2

Povolend minimalna/maximélna teplota média

- s mechanickou upchavkou [°C] -8a7 +120

- s upchédvkovym tesnenim [°C] -8 a7 +105

Minimalna/maximalna teplota okolia [°C] -16az +40 Iné vyhotovenia na vyZiadanie

Relativna vihkost vzduchu <90 % Iné vyhotovenia na vyZiadanie

Maximalny prevadzkovy tlak Spravidla 16 bar 25 barv pripade uréitych vyho-
toveni

Izolacna trieda motora F Iné vyhotovenia na vyZziadanie

Druh ochrany motora IP55

Elektrickd ochrana motora - Nutné zabezpeit na mieste

instaldcie (v stlade
s miestnymi ustanoveniami)

Hladina akustického tlaku (v zavislosti od vykonu Pozri typovy Stitok na motore
motora) alebo listy technickych tdajov
Povolené Cerpané média Vykurovacia voda podla Standardné vyhotovenie

VDI 2035, chladiaca voda
Studena voda

Zmesvody a glykolu do 40 % obj. Standardné vyhotovenie
Teplota < 40 °C pri koncentra-
ciach od 20% do 40% obj.

V pripade inych médii sa obrdtte Len pri $pecidlnych vyhotove-

na spolo¢nost Wilo niach
Elektrické pripojenie 3~230V, 50 Hz (< 4 kW) V pripade inych hodnét frek-
3~400V, 50 Hz (= 5,5 kW) vencie a napitia sa obratte na

spolo¢nost Wilo

Navod na montéz a obsluhu Wilo-SCP 203



Slovencina

204

5.4 Rozsah dodavky

5.5

6.1

Cerpadlo mbze byt dodané

ako kompletny agregat vratane motora, zaklado-
vej dosky, spojky a ochrany spojky alebo
podobne ako vysSie, aviak bez motora, spojky

a ochrany spojky alebo

s volnym koncom hriadela bez motora

a zakladovej dosky

Prislusenstvo
Protipriruba

Zakladové skrutky
Vyrovnavacie podloZky

Popis a funkcia

Popis vyrobku

Cerpadld Splitcase mdZu byt v jednostupriovom
alebo dvojstupriovom vyhotoveni. Konstrukcia
tohto druhu Cerpadiel je relativne jednoducha,
pretoZe teleso Cerpadlaje pozdfi osi Cerpadlaroz-
delend na dve Casti. Tak moZno normalnu tdrzbu
vykondvat bez presivania agregatu Cerpadla
alebo potrubi.

6.1.1 Teleso cerpadla

Teleso Cerpadla ma Spiralovitl formu a pozostava
z dvoch liatinovych dielov, ktoré st pozdiz osi éer-
padla spojené pomocou skrutiek. Tesnost medzi
prirubami obidvoch dielov telesa Cerpadla zabez-
pecuje papierové tesnenie. Pre presné umiestne-
nie oboch polovic telesa Eerpadla a telies/drZiakov
loZisk sa pouZivaju centrovacie koliky.

Pripojky na strane nasavania a vytlaku su integral-
nou sti¢astou telesa ¢erpadla, ktoré okrem toho
zahfna aj patky. Pripojky na strane nasavania

a vytlaku st vybavené otvormi pre pripojenie
manometra a vypustanie ¢erpadla. Dolny diel
telesa Cerpadla obsahuje drazky pre upevnenie
vodiacich loZisk. Mazacie potrubia tesniacich sys-
témov sU v hornej Casti telesa pripojené prostred-
nictvom otvorov. Horna ¢ast Cerpadla okrem toho
zahffia aj odvzdusriovaci kohdt pre ulahZenie
nasavania Cerpadla.

WILO SE 03/2015



Slovencina

Podrobnosti o pripojeniach

C. Cerpadlo CG PG PM AC cDS  CDD cD GD VG TG
1 SCP 50-220 HA 1/4 1/4 1/4 1/4 1/4 1/4 - 1/4 M8 -
2 SCP 50-180 HA 1/4 1/4 3/8 3/8 1/4 1/4 - 3/4 M8 -
3 SCP 50-340 HA 3/8 3/8 1/2 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 -
4 SCP 50-340 DS 3/8 3/8 1/2 3/8 3/8 3/8 3/8 3/4 M8 -
5 SCP 65-390 HS 3/8 3/8 1/2 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 -
6 SCP 80-230 HA 3/8 3/8 1/2 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 -
7 SCP 80-200 HA 3/8 3/8 1/2 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 -
8 SCP 80-380 DS 3/8 3/8 1/2 3/8 3/8 3/8 1/2 3/4 M8 -
9 SCP 80-340 HA 3/8 3/8 1/2 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 -
10 SCP 80-360 DS 3/8 3/8 3/4 3/8 1/2 1/2 - 1/2 M8 -
11 SCP 100-270 HA 3/8 3/8 1/2 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 M8
12 SCP 100-280 HA 3/8 3/8 1/2 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 M8
13 SCP 100-360 HA 3/8 3/8 1/2 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 M8
14 SCP 100-400 HA 3/8 3/8 1/2 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 M8
15 SCP 100-410 DS 3/8 3/8 3/4 3/8 1/2 1/2 1/2 1/2 M8 M8
16 SCP 125-290 HA 3/8 3/8 1/2 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 M8
17 SCP 125-330 HA 3/8 3/8 1/2 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 M8
18 SCP 125-440 HA 3/8 3/8 1/2 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 M8
19 SCP 125-470 HA 3/8 3/8 3/4 3/8 3/4 3/4 - 3/4 M8 M8
20 SCP 125-460 DS 3/8 3/8 3/4 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 M8
21 SCP 150-290 HA 3/8 3/8 1 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 M8
22 SCP 150-390 HA 3/8 3/8 1/2 3/8 3/4 3/4 - 3/4 M8 M8
23 SCP 150-350 HA 3/8 3/8 3/4 3/8 3/4 3/4 - 3/4 M8 M8
24 SCP 150-450 HA 3/8 3/8 1/2 3/8 3/4 3/4 - 3/4 M8 M8
25 SCP 150-580 HA 3/8 3/8 1 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 M8
26 SCP 150-530 HA 3/8 3/8 1 3/8 3/4 3/4 - 3/4 M8 M8
27 SCP 150-460 DS 1/2 1/2 3/4 3/8 1/2 1/2 1/2 1/2 M8 M8
28 SCP 200-310 HA 3/8 3/8 1/2 3/8 3/4 3/4 - 3/4 M8 M8
29 SCP 200-320 HA 3/8 3/8 3/4 3/8 3/4 3/4 - 3/4 M8 M8
30 SCP 200-370 HA 3/8 3/8 3/4 3/8 3/4 3/4 - 3/4 M8 M8
31 SCP 200-360 HB 3/8 3/8 3/4 3/8 3/4 3/4 - 3/4 M8 M8
32 SCP 200-390 HA 3/8 3/8 1 3/8 3/4 3/4 - 3/4 M8 M8
33 SCP 200-440 HA 3/8 3/8 1 3/8 3/4 3/4 - 3/4 M8 M8
34 SCP 200-460 HA 3/8 3/8 1 3/8 3/4 3/4 - 3/4 M8 M8
35 SCP 200-550 HA 3/8 3/8 1 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 M8
36 SCP 200-480 HA 3/8 3/8 1 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 M8
37 SCP 200-560 HA 3/8 3/8 1 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 M8
38 SCP 200-660 DV 3/8 3/8 1 3/8 1 1 - 1 M8 M8
39 SCP 250-250 HA 3/8 3/8 1/2 3/8 1/2 1/2 - 3/4 M8 M8
40 SCP 250-390 HA 3/8 3/8 1 3/8 3/4 3/4 - 3/4 M8 M8
41 SCP 250-360 HA 3/8 3/8 1 3/8 3/4 3/4 - 3/4 M8 M8
42 SCP 250-450 HA 3/8 3/8 1 3/8 1/2 1/2 - 1 M8 M8
43 SCP 250-570 HA 3/8 3/8 1 3/8 1/2 1/2 - 1 M8 M8
44 SCP 250-700 DV 3/8 3/8 1 3/8 1 1 - 1-1/4 M8 M8
45 SCP 250-740 DV 3/8 3/8 1 3/8 1 1 - 1-1/4 M8 M8
46 SCP 300-330 HB 3/8 3/8 1 3/8 3/4 3/4 - 3/4 M8 M8
47 SCP 300-380 HA 3/8 3/8 1 3/8 1 1 - 3/4 M8 M8
48 SCP 300-400 HA 3/8 3/8 1 3/8 3/4 3/4 - 3/4 M8 M8
49 SCP 300-490 HA 3/8 3/8 1 3/8 1 1 - 1 M8 M8
50 SCP 300-570 HA 3/8 3/8 1 3/8 1 1 - 1 M8 M8
51 SCP 300-660 DV 3/8 3/8 1-1/2 3/8 1 1 - 1 M8 M8
52 SCP 350-500 HA 3/8 3/8 1 3/8 1 1 - 1 M8 M8
53 SCP 350-470 HA 3/8 3/8 1 3/8 1 1 - 1 M8 M8
54 SCP 400-540 HA 3/8 3/8 1 3/8 1 1 - 1 M8 M8
55 SCP 400-480 HA 3/8 3/8 1 3/8 1 1 - 1 M8 M8
56 SCP 400-550 HA 3/8 3/8 1 3/8 1 1 - 1 M8 M8
57 SCP 400-710 HA 3/8 3/8 1 3/8 1 1 - 1-1/4 M8 M8
58 SCP 400-660 DV 1/2 1/2 1 3/8 1 1 - 1 M8 M8

CG: Compound Ground (uzemnenie); PG: Pressure Gauge (manometer); PM: Priming (nasdvanie); AC: Air Cock (odvzdu3fiovaci kohut); CDS: Casing Drain
(Suction) (vypustanie telesa - strana nasdvania); CDD: Casing Drain (Delivery) (vypustanie telesa - strana vytlaku); CD: Casing Drain (vypustanie telesa);
GD: Gland Drain (vypustanie cez upchavku); VG: Vibration Gauge (mera¢ vibrécii); TG: Temperature Gauge (merac teploty);

Navod na montéz a obsluhu Wilo-SCP 205



Slovencina

6.1.2

6.1.3

Tesnenie obeZného kolesa

Pre prevenciu prenikania kvapaliny ¢erpadla od
strany vytlaku obeZného kolesa k strane nasava-
niajek dispozicii tesnenie obezného kolesa. Medzi
tesnenim obeZného kolesa a vstupom obeZného
kolesa sa nachddza velmi mald medzera. Tato mald
medzera ma zdsadny vyznam pre bezchybny
vykon Cerpadla a v pravidelnych intervaloch je
nutné obnovovat jej pdvodnu velkost. Tesnenia
obezZnych kolies sa osadzaju do drazky v dolnej
Castitelesa (draZka a pruZina), pricom prioto¢nom
pohybe ich pridrZiava hornd Cast telesa. Poistny
kolik pre zaistenie obeZného kolesa je zalisovany.

Tesniaci systém
Aby na mieste, kde hriadel'vystupuje z telesa ¢er-
padla, nedochadzalo k tinikom, moZno na oboch

Vyhotovenia €erpadiel s upchavkovym tesnenim

6.1.4

strandch namontovat upchavkové tesnenia alebo
mechanické upchavky.

Upchéavka
Pri Cerpadlach SCP moZno pouZit pletent bavinu
s impregndciou z oleja a koloidného grafitu.

Mechanicka upchavka
Pri Cerpadlach SCP sa pouZivaju mechanické
upchdvky Burgmann MG1 alebo M74.

Otoéné diely
Oto¢na Cast Cerpadiel SCP pozostéva z nasledujii-
cich dielov.

C. Popis dielu Popis dielu

1 Hriadel Kruhovy tesniaci krizok

2 ObeZné koleso 14 Kryt loZiska (na strane pohonu)

3 Tesné pero obezného kolesa 15 LozZisko (na strane pohonu)

4 Objimka 16 Teleso loZiska (na strane pohonu)

5 Tesnenie obeZného kolesa 17 Kryt loZiska (nie na strane pohonu)

6 Matica objimky 18 Lozisko (nie na strane pohonu)

7 Distancna objimka loZiska 19 Poistnd podlozka

8 Vodiace lozZisko 20 Poistna matica

9 Kruhovy medzikus 21 Teleso loZiska (nie na strane pohonu)
10 Veko upchavky 22 Tesné pero

11 Upchavkové tesnenie 23 Rozstrekovaci krizok

12 Oporny krazok 24 Poistny kolik, tesnenie obezného kolesa

206

WILO SE 03/2015



Vyhotovenia ¢erpadiel s mechanickou upchavkou

Slovencina

C. Popis dielu Popis dielu

1 Obezné koleso Kryt loZiska (na strane pohonu)

2 Hriadel 14 LoZisko (na strane pohonu)

3 Tesnenie obeZného kolesa 15 Teleso loZiska (na strane pohonu)

4 Tesné pero obeZného kolesa 16 Oporny kraZok

5 Objimka 17 Kryt loZiska (nie na strane pohonu)

6 Kruhovy tesniaci krdZok 18 LoZisko (nie na strane pohonu)

7 DiStancna objimka loZiska 19 Poistna podlozka

8 Matica objimky 20 Poistna matica

9 Vodiace loZisko 21 Teleso loZiska (nie na strane pohonu)
10 Mechanicka upchavka 22 Tesné pero

11 Zavitovy kolik 23 Rozstrekovaci kriZok

12 Veko upchavky 24 Poistny kolik, tesnenie obezného kolesa

Otoéné diely zahffiajd hriadel, ktory prostrednic-
tvom tesného pera pohybuje jednym alebo dvomi
obeZnymi kolesami, ako aj vymenitelné objimky
hriadela, ktoré na oboch strandch pridrziava naboj
kolesa a ktoré chrdnia hriadel' pred koréziou

a opotrebenim. Koleso je pridrZziavané pomocou
matic a pridrZiavacich matic objimky hriadela.
Tieto matice maju protichodné zavity, ktoré
zabrafiujd uvolneniu oto¢nych dielov pri otdcani.

Navod na montéz a obsluhu Wilo-SCP

Rotor ¢erpadla je upevneny v gulckovych loZis-
kdch, ktoré stiina oboch strandch namontované na
telese Cerpadla. Vodiace loZiska sa nachddzaju

v dolnej Casti telesa. Vodiace loZiska sa nachd-
dzaju na oboch strandch hriadela na objimke

v dolnej Casti telesa. Pomocou tychto vodiacich
loZisk je cerpané médium vedené k vstupu obez-
ného kolesa. Ich zadna strana pridrziava upchav-
kové tesnenie. Na oboch strandch hriadela sa za
drziakmi protikriZkov nachddzaju rozstrekovacie
krazky.

207



Slovencina

7

A

208

Instaldcia a elektrické pripojenie
(systém motora, erpadla a spojky)

NEBEZPECENSTVO! Nebezpeéenstvo pomliaz-
denia!

Instaldciu a demontaZ vyrobku musia vykonavat
minimalne dve osoby.

Je nutné prijat opatrenia, ktoré zabrania zdrzia-
vaniu sa os6b pod visiacimi bremenami. Okrem
toho je tiez zakazané prestivat visiace bremena
ponad nechranené pracoviska, na ktorych sa
nachadzaju osoby. Upeviiovacie prvky je nutné

Je nutné dodrziavat platné predpisy tykajiice sa
prevencie Urazov.

VAROVANIE! Nebezpeéenstvo zasahu elektric-
kym prudom!

Je nevyhnutné vyliéit akékolvek nebezpeéen-
stva suvisiace so zasahom elektrickym pradom.
Je nutné dodrZiavat vSetky pokyny uvedené

v miestnych alebo vieobecnych predpisoch
[napriklad IEC, VDE atd’] alebo v smerniciach
miestnych dodavatelov energii.

zvolit v sdlade s aktudlnymi podmienkami 7.1 Instalacia erpadla vybaveného len hriadelom
(poéasie, zavesny systém, bremeno atd.) Pre Ucely inStaldcie Cerpadla s nechranenym hria-
a s hmotnostou vyrobku. delom na zdkladovi dosku sa odporica pouZit
VAROVANIE! Nebezpecenstvo poranenia os6b! konstrukZné diely (spojka, ochrana spojky, motory
Price suvisiace s inStaldciou a elektrickym pri- a zakladové dosky) od spolo¢nosti Wilo.
pojenim smii vykonavat len odbornici, pricom Tieto konstrukZné diely musia v kazdom pripade
musia dodrziavat miestne predpisy. V tomto spifiat predpisy ES a ochrana spojky musi zodpo-
odseku sa nachadzaju pokyny tykajice sa odpo- vedat norme EN 953,
ru¢anych metdd instalacie Cerpadiel na beto-
nové zaklady. Pri inStaldcii je nutné dbat najma 7.1.1 Vyber motora
na montazne vykresy zakaznika a dodavatela, Je nutné zvolit motor s dostatocne velkou vyko-
aby bolo zaruéené, Ze ¢erpadlo je vzhladom na novou rezervou pre prikon ¢erpadla. Nasledujtica
spravnu referenénu rovinu presne umiestnené. tabulka sliZi ako orientaénd pomdcka pri vybere.
Odporucanavykonova 25 % 20 % 15% 10 %
rezerva
Priklad: a stabilnd na to, aby dokdazala bezpelne uniest
« Prevadzkovy bod: 100 m3/h — 35 m — G¢innost Cerpadlo a motor.
Cerpadla 78 %
« Prikon ¢erpadla: 12,5 kW 7.1.4 Instalicia agregatu
« Vykon elektromotora (vratane tolerancie): Nastavte polohu cerpadla a motora spolu
12,5*1,15=14,3 kW s polovicami spojky a upevnite ich tak, aby pocas
+ Dostupny menovity vykon motora IEC: 15 kW prevddzky nemohlo dgjst k ich presunutiu. Odpo-
ri¢ame pouzit ochranu spojky od spolo¢nosti
Je nutné pouZit patkovy motor (IM 1001) podla Wilo, ktord je k dispozicii ako prislusenstvo.
IEC 34-1.
7.2 Instalacia agregatu cerpadla

7.1.2

7.1.3

Vyber spojky

Pre spojenie ¢erpadla a motora je nutné pouZit
poloelastickud spojku.

Konstrukénu velkost spojky je nutné zvolit

v zavislostiod odporucanivyrobcu. Je nevyhnutné
dodrZiavat pokyny vyrobcu tykajlice sa instalacie
spojky medzi ¢erpadlo a motor (spojka musi zod-
povedat norme EN 349). Nastavenie polohy Zer-
padla a motora je nutné po ich upevneni na zaklad
a po pripojeni k potrubiam skontrolovat a v pripade
potreby upravit. Okrem toho je nutné po dosia-
hnuti normélnej prevddzkovej teploty vykonat
opatovnu kontrolu. Ochrana spojky musi zodpo-
vedat eurépskej bezpecnostnej norme EN 9553,
aby pocas prevadzky nemohlo déjst ku kontaktu
s oto¢nymi dielmi.

Vyber zikladovej dosky
Zvolenad zakladovd doska musi zodpovedat miest-
nym predpisom. Musi byt dostato¢ne velka

Pred vykondvanim inStalacnych prac je nutné

skontrolovat, i stroj nevykazuje poskodenia, ku

ktorym mohlo ddjst po€as manipulacie, prepravy

a skladovania.

Indtaldciav interiéroch: Cerpadlo je nutné nainita-

lovat na dobre vetranom mieste, ktoré je chrdnené

pred mrazom a vihkostou.

V okoli agregatu Cerpadlaje pre tcely vykonavania

UdrZby nutné zachovat dostatocne velky volny

priestor. Pre zdvihacie zariadenia musi byt k dis-

pozicii volny pristup k agregatu Cerpadla.

InStalacia v exteriéroch:

- Agregdt Cerpadla je nutné chranit pred silnym
vetrom, dazdom a Ciastockami, ktoré by mohli
poskodit motor.

+ Agregat nesmie byt vystaveny priamemu slne¢-
nému Ziareniu.

« Agregdt Cerpadla musi byt pomocou nemrzni-
ceho roztoku chraneny pred mrazom.

WILO SE 03/2015



A

A

OPATRNE! Riziko vzniku vecnych $kéd!
Uvedené minimalne/maximélne hodnoty pre
teplotu okolia je nutné zabezpe¢it dostatoénym
vetranim/kirenim.

« Vsetky zvaracie prace na potrubiach je nutné
vykonat pred instaldciou Cerpadla.
OPATRNE! Riziko vzniku vecnych $kdd!
Nedistoty pochadzajiice z potrubného systému
moZu pri prevadzke sposobit poskodenie cer-
padla. Potrubia je nutné pred instalaciou agre-
gatu Eerpadla dokladne vydistit a preplachnut.

+ Na stupajtcu a klesajucu stranu Cerpadla je nutné
namontovat uzatvdracie postvace.

7.2.1 Ziklady (obr. 2, 3)

Zaklad musi byt dostato¢ne stabilny na to, aby
dokazal pohltit vibrécie a zarucoval trvaly a pevny
podklad pre zédkladovu dosku. Zédklad je nutné
nadimenzovat velkoryso.

Ako vieobecné pravidlo plati, Ze hmotnost
zékladu sa musi rovnat dvojndsobku aZ trojnd-
sobku hmotnosti agregatu Cerpadla. Toto je dole-
Zité pre zachovanie nastavenia polohy priamo pri-
pojeného agregatu. Horna hrana zdkladu sa musi
nachadzat priblizne 25,4 mm pod pldnovanou
droviiou vysky zakladu, aby bolo mozné vykonat
zaliatie. Pomocou $ablény je nutné do betdnu
zapustit zékladové skrutky prislusnej velkosti
(pozriobr. 3).

Zakladova skrutka

1 Podlozky
2 Vrstva malty
3 Bet6n

Navod na montéz a obsluhu Wilo-SCP

7.2.2

Slovencina

INFORMACIA:

Povrch zdkladu ponechajte nevyhladeny! Nevy-
hladzujte ho pomocou murarskej lyZice.

Je nutné pouzit rdrové puzdro s priemerom, ktory
zodpoveda priblizne 2,5-nasobku priemeru skru-
tiek, aby bolo mozné skrutkami pohybovat pre
dosiahnutie ich definitivnych pol6h. Pri inStald-
ciach, priktorych sa o¢akava vysoka hladina hluku,
je nutné zaklad vytvorit v jame, ktord musi byt
obloZena vhodnym izolacnym materidlom zabra-
nujucim prenosu vibracii do zeme.

OPATRNE! Riziko vzniku vecnych $kdd!

Pri utahovani skrutkovych spojov nedrzte &er-
padlo za motor resp. modul. Namiesto toho
umiestnite skrutkovy klii€ na nasdvacie resp.
vytlaéné hrdlo.

Kontrola vytvorenych povrchov zakladovej dosky
pomocou vodovdhy nepostacuje, pretoZe pri
takejto metéde nemusia byt zistené urcité druhy
chyb alebo hodnoty budi nespravne povazované
za také, ktoré su eSte v ramci prijatelnych limitov.
Mozné deformdcie st zndzornené na obr. 4. Preto
je nutné pouzit nosnik v tvare | ako 3ablénu spolu
s presnou vodovdhou.

Niveldcia a in$talacia zakladovej dosky
OPATRNE! Riziko vzniku vecnych $kdd!

Pri dodani Cerpadiel a motorov namontovanych
na spolo¢nej zakladovej doske bola pred odosla-
nim vykonana kontrola nastavenia ich polohy.
Pocas prepravy alebo pri skladovani viak méze
dojst k zmenam tohto nastavenia.

Pre niveldciu zakladovej dosky je nutné pouZit
nosnik v tvare | ako Sablénu a presnt vodovéhu

(s presnostou 0,02 mm /meter). Nosnik v tvare |
musi priliehat k upravenym povrchom zikladove;j
dosky alebo pripadne k nivelacnym prvkom. Tieto
upravené povrchy, ku ktorym prilieha vodovaha,
musia byt Cisté a nesmu sa na nich nachadzat
zvysky farby, vyronky atd.

Podla vykresu celkového usporiadania skontro-
lujte referencnu polohu zakladového ramu. Vysku
zakladovej dosky prispdsobte pomocou vyrovna-
vacich podloZiek medzi zdkladovou doskou a pod-
loZkami tak, aby bola vo vodorovnej polohe a aby
ju podloZzky podopierali vo vyske potrebnej pre
pripojenie nasavacieho a vytlacného hrdla. Na
kontrolu vodorovnej polohy dvoch oproti sebe sa
nachadzajucich nivelacnych prvkov je nutné pou-
Zit nosnik v tvare | spolu s presnou vodovéhou.
Povolend odchylka od vodorovnej polohy je

0,05 mm na 250 mm.

Po nastaveni zékladovej dosky do vodorovne;j
polohy zalejte len zakladové skrutky. Je nutné
dbat na to, aby nedoslo k zmene zvislej polohy
zakladovych skrutiek. Pre zalievanie pouZite zmes
cementu, piesku a strku (mensieho ako 12 mm)

v pomere 1:1:2. Alternativne moZno pouZit aj
rychlo tuhntcu maltu.

Po stuhnuti malty je nutné rovnhomerne utiahnut
zdkladové skrutky. Je nutné dbat na to, aby ste
zékladové skrutky neutahovali prilis velkou silou.
V opacnom pripade by mohlo dgjst k deformacii

209



Slovencina

7.23

210

zékladovej dosky alebo k uvolneniu zékladovych
skrutiek v malte.

Po stuhnuti malty je nutné rovnhomerne utiahnut
zékladové skrutky. Je nutné dbat na to, aby ste
zékladové skrutky neutahovali prilis velkou silou.
V opa¢nom pripade by mohlo ddjst k deformdcii
zékladovej dosky alebo k uvolneniu zékladovych
skrutiek v malte.

Nastavenie polohy Eerpadla a motora

Po nastaveni vodorovnej polohy je nutné pripojit
nasavacie a vytlacné potrubia. Je nutné skontrolo-
vat nastavenie polohy ¢erpadla a motora a nasledne
vykonat zaliatie zakladovej dosky maltou. Pre
vytvrdnutie malty je potrebnych minimdlne 7 dni.
Je nutné pouZit rovnakd maltovi zmes ako pri
zalievani zakladovych skrutiek. Okrem toho odpo-
ru¢ame, aby ste po vytvrdnuti malty vypinili
vsetky duté priestory v zakladovej doske.

V nasledujlcej Casti si uvedené metddy kontroly
nastavenia polohy hriadela, ktoré st odporicané
v norme BS-3170 z roku 1972 (Priloha A). Této
metdda je nezavisla od presnosti rozmerov spojky
a hriadela, a preto nafiu sprie¢ené polovice spojky
alebo zmena stredu vonkajsieho priemeru spojky
nemaju vplyv. Pred nastavenim polohy pootacajte
kazdym hriadelom, aby ste skontrolovali, ¢iloZiska
vykazuju lahky chod a ¢i je hodnota radidlneho
hadzania max 0,1 mm. Uistite sa, Ze pri otacani
hriadela agregdatu Cerpadla nemdze dojst k Ziad-
nym poskodeniam. Spojenie polovic spojky by
malo byt dost volné a obe polovice musia byt
nezavisle od seba pohyblivé. V opacnom pripade
mdZu meracie pristroje indikovat nespravne
vysledky. Ak pevne osadené koliky alebo pruZiny
brania takémuto volnému spojeniu, je nutné ich
odstranit. Prie¢ne cez obe polovice spojky je nutné
vyznadit Ciaru. Merania potom mozno vykondvat
len vtedy, ked'st znacky na oboch poloviciach
spojky v jednej linii.

OPATRNE! Riziko vzniku vecnych $kéd!

Vsetky nastavenia (uhlové aj radidlne) je nutné
vykondvat pri sii€asnom pouZiti 3 &iselnikovych
indikatorov.

Uhlové nastavenie polohy

Po oddeleni hnacej jednotky od napdjania elek-
trickym prudom upevnite oba Ciselnikové indika-
tory k navzdjom diametrdlne protilahlym bodom
na jednej polovici spojky alebo na hriadeli nacha-
dzajicom sa za riou, pricom piest indikatora musi
priliehat k zadnej strane druhej polovice spojky
(pozri obr. 5). Otdcajte spojkovou jednotkou.
Ciselnikové indikatory musia byt vertikalne zarov-
nané a ukazovat hodnotu nula. Otolte spojku o
180° a poznacte si hodnoty uvedené na indikato-
roch. Tieto hodnoty by mali byt rovnaké, pricom
nemusi ist nevyhnutne o nulové hodnoty. Prija-
telné st aj kladné alebo zaporné hodnoty, ak su
kladné resp. zaporné v rovnakej miere. V pripade
potreby upravte polohu jednej z jednotiek. Otd-
¢ajte spojkovou jednotkou. Ciselnikové indikatory
musia byt horizontéIne zarovnané a ukazovat
hodnotu nula. Otocte spojku o 180° a zopakujte
vyssie uvedeny postup.

Radialne nastavenie polohy

K jednej zo spojok alebo k hriadelu upevnite ¢isel-
nikovy indikdtor tak, ako je to zndzornené na

obr. 5. Piest Ciselnikového indikatora pritom musi
priliehat k okraju druhej polovice spojky. Ciselni-
kovy indikator nastavte na nulu. Otacajte spojku
a po kazdom pootoceni o Stvrtinu celého otocenia
si poznacte vysledok merania. VSetky odchylky pri
vysledkoch merania poukazuji na nespravne
nastavenie. V takomto pripade je nutné menit
polohu jednej z jednotiek dovtedy, kym vysledky
merania pri kaZdom pootoceni o Stvrtinu celého
otocenia nebudu rovnaké alebo v ramci uvede-
nych tolerancii. Pozri obr. 5

Tolerancie nastavenia

Radidlne
nastavenie
polohy

Pocet otacok Uhlové nasta-
Cerpadla

venie polohy

A <1000/min 0,15mmTIR 0,15 mmTIR

B >1000/min 0,1 mm TIR 0,15 mm TIR
az 1 800/min

C  1800/min 0,05mmTIR  0,1mmTIR

aZ 3000/min

TIR = Total Indicated Reading (celkovy (daj uvedeny na indikatore)

WILO SE 03/2015



Vzdialenost medzi polovicami spojky pri ¢erpad-
lach SCP

Pocet otacok

990/min 1 450/min 2 900/min
— 3 -55kw 3 -55kw 2-4

90 -120 75-250kW 75-560kW 2-6
kw

120 kw 250 kw 560 kW 3-8

7.2.4 Pripojenie potrubi
Potrubia nesmu zataZovat teleso ¢erpadla - ani
vplyvom vlastnej hmotnosti a ani v désledku uta-
hovania nespravne nainstalovanych potrubi
(obr. 6). V3etky potrubia, ktoré su pripojené
k ¢erpadlu, musia byt kompletne podopreté. Pri-
ruby potrubi nachadzajlice sa oproti sebe musia

.

Slovencina

byt paralelne umiestnené a vietky otvory pre
skrutky sa musia prekryvat (maximdlne povolené
hodnoty sil pésobiacich na priruby st uvedené

v tabulke). Preto je po pripojeni potrubi déleZité
opéatovne vykonat kontrolu nastavenia polohy
Cerpadla a motora. Akikolvek odchylku

v nastaveni je nutné upravit presunutim alebo
podopretim potrubi.

v X
= A
1]l 3|l

a b a b

Teleso Cerpadla nesmie byt namahané
a: priruba Cerpadla; b: potrubna pripojka

V pripade naro¢ného Cerpania na strane nasavania
je pre Ucely stabilizacie prietoku nutné pred nasa-
vacie hrdlo nainstalovat potrubie s dizkou rovna-
jicou sa 15-ndsobku velkosti priemeru nasdva-
cieho hrdla.

Rychlost prietoku v nasdvacom alebo pritokovom
potrubi nesmie byt nikdy vic3ia ako 2-3 m/s.
Rychlost prietoku je v pripade potreby nutné zni-
7it, aby boli splnené poZziadavky na vy$ku udrZia-
vajlcu tlak Eerpadla a aby bolo moZné kontrolovat
straty nasdvacieho potrubia (pozri obr. 6).

MAXIMALNE PRIPUSTNE SILY A MOMENTY POSOBIACE NA CERPADLA SCP A PRIRUBY Z LIATINY

Sily [N] a momenty [Nm]

Menovité Sirky priruby
Sily (N) a momenty (Nm)

Velkost 50 65 80 100 150 200 250 300 350 400 450 500

priruby [mm]

HI’C"é, naoboch Fx 710 890 1070 1420 2490 3780 5340 6670 7120 8 450 9335 10000

stranach Fy 890 1130 1330 1780 3110 4890 6670 8000 8900 10230 1115 7780
Fz 580 710 890 1160 2050 3110 4 450 5340 5780 6670 7 335 7 890
Fr 1280 1640 1920 2560 4480 9620 9630 11700 12780 14850 16230 17650

Kazdé hrdlo Mx 460 690 950 1330 2300 3530 5020 6100 6370 7320 7 675 7 945
My 230 435 470 680 1180 1760 2440 2980 3120 3660 3905 4175
Mz 350 530 720 1000 1760 2580 3800 4610 4750 5420 5725 6060
Mr 620 970 1280 1800 3130 4710 6750 8210 8 540 9820 10235 10775

Navod na montéz a obsluhu Wilo-SCP

211



Slovencina

7.2.5

212

Nasavacie potrubie

Optimalne usporiadanie inStalacie cerpadla pre
pritokovu a nasavaciu prevadzku je uvedené na
obr. 7. Zabezpelte, aby nemohlo ddjst k vytvdra-
niu vzduchovych kaps. R6zne menovité svetlosti
nasavacieho hrdla a nasavacieho potrubiaje nutné
vykompenzovat pomocou excentrickych precho-
dovych kusov.

Pred nasdvacim potrubim by malo byt nainstalo-
vané sito s filtracnou plochou rovnajicou sa mini-
malne trojnasobku velkosti prierezu potrubia (cca
100 6k/cm?).

Nasdvaci otvor nasavacieho potrubia sa musi
nachddzat vyrazne pod trovriou vy3ky hladiny

a musi byt vybaveny sitom.

Pre prevenciu prilis velkych pritokovych strat,
ktoré mdZu negativne ovplyvnit dopravny vykon,
je nutné sito nainstalovat v dostato¢nej vzdiale-
nosti od zeme. Odportcame skontrolovat, ¢inie st
pritomné netesnosti.

V pritokovom potrubi musi byt nain3talovany
uzatvaraciventil. Pri idrZbovych pracach musi byt
tento ventil zatvoreny. Pre prevenciu vytvdrania
vzduchovych kdps by mal byt uzatvaraci ventil
nain3talovany v uzavere vretena, ¢ize vtedy, ked’
sa vreteno nachddza v horizontalnej polohe alebo
ukazuje vertikdlne smerom nadol.

Usporiadanie inStalacie Cerpadla

1) Excentricky redukény kus
(nasdvacie potrubie)
alebo koncentricky redukény kus (vytlatné
potrubie)

2) Uzatvéracia armatura
3) Nasavacie potrubie

4) Koleno

5) Péatkovy ventil so sitom
6) Uzatvdracia armatira
7) Regulagny ventil

7.2.6

A

7.2.7

7.2.8

Vytlaéné potrubie

OPATRNE! Nebezpelenstvo poskodenia cer-
padla!

Pri chybajtiicom spitnom ventile hrozi nebezpe-
Censtvo popraskania telesa cerpadla vplyvom
tlakovych razov. V dosledku spitného toku
mdZe dojst k vaznym poskodeniam loZisk

a mechanickej upchavky.

Pre reguldciu prietoku musi byt za ¢erpadlom
nainStalovany ventil. Pri pouZivani spatnych ven-
tilov musiich zatvaranie prebiehat lahko. Je nutné
zabranit tlakovym rdzom.

Upchavkové tesnenie (obr. 9)

OPATRNE! Riziko rychleho opotrebenia alebo
netesnosti!

S tesnenim zaobchddzajte opatrne. Nesmie sa
dostat do kontaktu s podlahou alebo zneéiste-
nymi povrchmi. V opaénom pripade hrozi nebez-
pelenstvo jeho znedistenia prachom alebo inymi
necistotami. Pri instalacii dérazne neodporu-
¢ame pouzivat kladivo.

Cerpadla opUistajui nase zavody s upchavkami bez
tesnenia. V opacnom pripade by hrozilo nebezpe-
censtvo zostarnutia tesnenia. Tesnenie je zaba-
lené v papieri neprepustajucom mastnotu

a doddvasaspolus cerpadlom. Privdcsine aplikacii
je nutné pouZit najmiksie tesnenie, ¢iZe bavinenu
tkaninu impregnovanu olejom a koloidnym grafi-
tom. OdreZte potrebny pocet a diiky tesneniatak,
aby kazdy kus raz ovinul objimku hriadela aZ po
koniec. Konce tesnenia musia byt odrezané pod
uhlom 45°. Po vycisteni upchdvky a objimok hria-
dela zavedte tesnenie do upchdvky. Kazdy krdzok
je nutné pomocou veka upchdvky samostatne
zasunut do prislusnej polohy. Pripojenie jedného
krdZku musi s pripojeniami svojich susednych
krazkov zvierat uhol 180 stupriov. Kruhovy
medzikus, ktory je sticastou dodavky, je nutné vo
vhodnom momente pocas instalacie tesnenia vlo-
Zit do upchavky tak, aby bol zarovnany s pripojkou
chladiacej vody. Nasledne nainstalujte veko
upchavky tak, aby bolo v jednej rovine s telesom
Cerpadla. Maticu utiahnite o nieco silnejSie ako
rukou.

Mechanicka upchavka

OPATRNE! Nebezpecenstvo poskodenia cer-
padla!

Cerpadlo nikdy nezapinajte vtedy, ked'sa v fiom
nenachadzakvapalina. V opaénom pripade déjde
k okamzitému poskodeniu mechanickej
upchavky.

Pocas instaldcie Cerpadla nie je potrebna Ziadna
redlna prevadzka. Pred zapnutim sietového spi-
naca je nutné Cerpadlo len naplnit a odvzdu3nit.

WILO SE 03/2015



7.2.9 Pripojky pre manometer

OPATRNE! Nebezpelenstvo vytekania média!
Manometer nikdy nepripdjajte k erpadlu vtedy,
ked'je systém pod tlakom.

Pripojky pre manometer sa nachadzaju na telese
Cerpadla v tesnej blizkosti prirub. Manometer
mozno pripojit na strane nasdvania a na strane
vytlaku.

7.2.10 Elektrické pripojenie

A\

VAROVANIE! Nebezpecenstvo zasahu elektric-
kym priudom!

Elektrické pripojenie musi vykonat elektrikar,
ktory v sulade s prisluSnymi miestnymi pred-
pismi [napriklad predpisy VDE] disponuje oprav-
nenim od miestneho dodavatela elektrickej
energie.

Druh prudu a napétie pripojenia na siet musia zod-
povedat Gidajom uvedenym na typovom 3titku.
Pri inStaldcii a pripajani dbajte na pokyny uvedené
v ndvodoch na montaz a obsluhu motora

a ovladacich panelov. Motory a elektrické ovlada-
cie panely st napajané jednofazovym striedavym
priadom alebo priemyselnym silnopriadom.
Elektrické pripojenie je vytvorené pomocou pev-
ného sietového pripdjacieho vedenia.

Je nutné dodrZiavat miestne predpisy.
Zabezpecte, aby bolo mozné vsetky zdroje elek-
trickej energie odizolovat a zablokovat. Ak do3lo
k zastaveniu stroja bezpecnostnym zariadenim,
tak stroj musi zostat vypnuty aZ do odstrdnenia
poruchy.

Elektricky systém (stroj vratane ochrannych zaria-
deni a oblasti ovlddania) musi byt vZdy uzemneny.
Pri realizacii uzemnenia zodpovedajliceho kon-
cepcii motora a spfﬁajl]ceho prislusné predpisy

a normy dbajte na vykres celkového usporiadania
Cerpadla a ndvody na montdz a obsluhu motorov
a ovladacich panelov. To plati aj pri volbe spravnej
velkosti uzemrovacich svoriek a upevriovacich
prvkov.

Za Ziadnych okolnosti sa pripdjacie kable nesmu
dotykat potrubia, ¢erpadla alebo skrine motora.
Ak existuje moZznost, Ze osoby pridu do styku so
strojom a Cerpanym médiom (napriklad na stave-
niskach), uzemnené spojenie je nutné vybavit aj
ochrannym zariadenim proti chybnému pradu.
Pre zabezpecenie ochrany pred kvapkajlicou
vodou a odlahlenia tahu kablovych pripojok je
nutné pouzit kable s vhodnym vonkajsim prieme-
rom, pricom kablové priechodky musia byt upev-
nené skrutkami. Okrem toho musia byt kable

v blizkosti skrutkovych spojov zahnuté do
vypustnych sluciek, aby sa zabranilo nahromade-
niam kvapkajicej vody. Neobsadené kablové prie-
chodky uzavrite pomocou pritomnych tesniacich
krizkov a pevne ich zaskrutkujte.

Navod na montéz a obsluhu Wilo-SCP

Slovencina

7.2.11 Prevadzka s frekvenénym meni¢om

8.1

8.1.1

Pocet otacok cerpadla mozno pri dodrZiavani pre-
vadzkovych hrani¢nych hodnét prispdsobovat
(pozritechnické tdaje). Elektromotor zabudovany
v Cerpadle moZno pre tcely prispdsobenia vykonu
Cerpadla prevadzkovému bodu pripojit k frek-
venénému menicu. Pred pripojenim frekvenéného
menica sa poradte so spolo¢nostou Wilo, Ci pri-
slusny motor mozno prevadzkovat s meniacou sa
frekvenciou. V kazdom pripade je nutné spoloc¢-
nost Wilo pri Ziadosti o ponuku informovat o tom,
7e agregdt ma byt prevadzkovany s frekvenénym
meni¢om, pretoZe tito skuto¢nost mdZe ovplyv-
nit vyber motora.

Meni¢ nesmie na svorkdch motora nikdy vytvarat
napatové 3picky vyssie ako 850 V a napatové
vykyvy AU/At vy33ie ako 2 500 V/us.

Ak vy33ie uvedené podmienky nie je mozné splnit,
je nutné medzi frekvenény menic a motor nain-
Stalovat vhodny filter. Pri vybere filtra sa obrétte
na vyrobcu frekven¢ného menica.

Je nutné prisne dodrZiavat ndvod na montaz

a obsluhu od vyrobcu frekvenéného menica.
Nastavitelny minimdlny pocet otdcok nesmie byt
nizsi ako 40 % menovitého poctu otacok Cerpadla.

Uvedenie do prevadzky

VAROVANIE! Nebezpecenstvo poranenia os6b!
Ochranné zariadenia na ¢erpadla, motore

a ovladacich paneloch elektrickej inStalacie sa
nesmu odmontovat alebo zablokovat. Pred uve-
denim do prevadzky musi ich funkénost skon-
trolovat opravneny technik. Informicie o elek-
trickej bezpeénosti a regulaénych pristrojoch st
uvedené v priru¢kach k motoru a ovladaciemu
panelu elektrickej instalacie.

VAROVANIE! Nebezpecenstvo poskodenia cer-
padla!

f‘.erpadlo neprevadzkuje mimo uvedeného pre-
vadzkového rozsahu. Prevadzka mimo prevadz-
kového bodu sice nemusi pre prevadzkovatela
znamenat Ziadne nebezpedenstvo, moze viak
zhorsit éinnost ¢erpadla alebo viest k jeho
poskodeniu. Prevadzka s ventilom zatvorenym
dlhsie ako 5 minit sa neodportca. V pripade
horicich kvapalin sa takato prevadzka zasadne
neodporica. Zabezpeéte, aby bola hodnota
NPSH-A vZdy vyssia ako hodnota NPSH-R.

Vyéistenie pred uvedenim do prevadzky

Preplachnutie potrubi

Pri prvom uvedeni do prevadzky a po opdtovnom
uvedeni do prevadzky po vykonani opravy je
nutné preplachnut potrubia Cerpadla. Prepldchnu-
tim dojde k odstraneniu necistot a usadenin
nachadzajucich sa v potrubi, ktoré by v opacnom
pripade mohli poskodit ¢erpadlo.

213



Slovencina

8.1.2 Cistenie guld¢kovych loZisk

8.2

8.2.1

214

Cerpadld SCP st vybavené utesnenymi, trvale
mazanymi loZiskami, ktoré nie je potrebné doda-
to€ne premazavat. Gulockové loZiskd bez trvalého
mazania resp. loZiska, ktoré boli pred uvedenim do
prevadzky dlhsiu dobu skladované, je nutné vycis-
tit a preplachnut pomocou terpentinovej ndhrady
alebo petroleja dobrej kvality. Pre tento tcel by sa
nemali pouZivat uZ pouzity olej/petrolej a bavl-
nené tkaniny, pretoZe méZe ddjst k vniknutiu
cudzich prvkov a k poskodeniu loZiska. Nasledne
je nutné loZiskd premazat prislusnym mnoZstvom
maziva vhodnej kvality. Zoznam maziv sa nacha-
dza na konci tohto navodu na montaz a obsluhu.

Naplnenie a odvzdus$nenie

Systém je nutné sprdvne naplnit a odvzdusnit
pomocou odvzdusiovacieho kohtta. Chod Cer-
padla nasucho vedie k vzniku poskodeni. Dbajte
na to, Ze tento typ Cerpadla nie je samonasavaci,
a preto musia byt obezné koleso a teleso Cerpadla
pred uvedenim do prevadzky kompletne naplnené
Cerpanym médiom.

VAROVANIE! Nebezpecenstvo poranenia 0s6b!
Pri kontakte s Cerpadlom hrozi nebezpelenstvo
vzniku popalenin! V zavislosti od prevadzko-
vého stavu Cerpadla alebo systému (teplota
média) méZe byt celé cerpadlo velmi horiice.
OPATRNE! Nebezpelenstvo poskodenia tesnia-
ceho systému!

Ked'je ¢erpadlo prevadzkované nasucho alebo
len iastoéne naplnené, moZe to viest k zadretiu
otacajucich sa vnutornych dielov.

Cerpadla vo vytlaénej prevadzke

Pri vytlacnej prevddzke je nutné otvorit odvzdus-
rovaci otvor v hornej Casti telesa a ventil na
mieste nasdvania Cerpadla a vypustit vzduch
nachddzajici sa v telese ¢erpadla. Ked'z odvzdu3-
novacieho otvoru vystupuje médium bez obsahu
vzduchu, ¢erpadlo je spravne naplnené. Po napl-
neni a pred uvedenim Cerpadla do prevadzky je
nutné zatvorit odvzdusfiovaci otvor.

8.2.2

8.2.3

8.3

8.3.1

Cerpadla so zapornou nasavacou vyskou
Cerpadla, ktoré médium nasavaju z vysky nacha-
dzajlcej sa pod droviiou pritoku ¢erpadla, mozno
naplnit dvomi spésobmi:

Ked'je pritokové potrubie vybavené spatnym ven-
tilom, mozno &erpadlo a potrubie napifiat pros-
trednictvom externého pritoku. Aplikovany tlak
pritom nesmie prekrocit maximalny povoleny pre-
vadzkovy tlak telesa Cerpadla. V urcitych pripa-
doch moZno plnenie vykondvat pomocou spit-
ného privodu z vytlacnej strany.

Druhym sp6sobom je odsavanie vzduchu nacha-
dzajuceho sa v telese Cerpadla. Pri tejto metdde
musia byt mechanické upchavky/upchavkové tes-
nenia vzduchotesné resp. utesnené kvapalinou
prostrednictvom externého pritoku. Pri prevadzke
odsdvacich zariadeni je nutné dbat na pokyny
vyrobcu. Spravidla je k dispozicii indikator upozor-
Aujlici na ukongenie procesu napifiania.

Cerpadla s horticimi éerpanymi médiami
Cerpadla s horticimi ¢erpanymi médiami sd pri
nasdvani vo vseobecnosti pod tlakom. Ked'je tlak
pary takychto médii vyssi ako tlak vzduchu, pri
nasavani Cerpadla vystupuje z odvzdusinovacich
kohutov para. Z tohto dévodu musia zostat
odvzdusinovacie kohuty v hornej ¢asti telesa pri
napiﬁanl’ mierne otvorené dovtedy, kym neddjde
k odvzdusneniu okruhu.

Pri Cerpadlach s hortcimi cerpanymi médiami je
nutné pred napifianim Eerpadla zapnuit zésobova-
nie chladiacou vodou. Toto zdsobovanie mo6ze pri-
védzat chladiacu vodu k loZiskdm a/alebo upchév-
kam. Ked'je zdsobovanie pripravené na prevadzku,
otvorte pritokové ventily a Cerpadlo Uplne
zahrejte. Pokial'je ¢erpadlo zahriate na prevadz-
kovu teplotu, zasobovanie vodou nikdy nevypi-
najte. Ked'st loZiskd chladené vodou, privod chla-
diacej vody prisposobte tak, aby loZiska
dosahovali svoju prevdadzkovd teplotu. Prilis
intenzivne ochladzovanie méZe viest ku konden-
zacii vlhkosti pritomnej v atmosfére vo vnutor-
nych Castiach loZisk a tym aj k znecisteniu maziva.
Ventil na strane nasdvania musi byt tplne otvo-
reny a ventil na strane vytlaku zatvoreny.

Spustenie Cerpadla
Smer otacania
Motor je nutné odpojit od spojky a skontrolovat, Ci

je jeho smer otacania spravny. Sipka na agregate
Cerpadla indikuje smer otdcania.

WILO SE 03/2015



8.3.2 Kontroly pred uvedenim do prevadzky

.

Uistite sa, Ze uzatvaraci ventil na strane nasdvania
je otvoreny a ventil na strane vytlaku zatvoreny.
Uistite sa, Ze nasavaci k6S na konci nasavacieho
potrubia nie je zapchaty.

Uistite sa, Ze agregat sa v pripojenom stave volhe
otdca.

Uistite sa, Ze manometre na strane nasavania a na
strane vytlaku su pripojené. PreskisSajte a zapnite

Slovencina

vo vedlajsom a hlavnom riadiacom systéme Cer-
padla.

Uistite sa, Ze vSetky elektrické kontroly tykajlce
sa motora, nastaveni relé v skrifovom rozvadzaci
atd. boli vykonané v stlade s pokynmi vyrobcu
motora.

Uistite sa, Ze je k dispozicii pripojka vody pre utes-
nenie upchavky tak, ako je to znazornené vo
vykrese celkového usporiadania.

alarmy, signaly a blokovacie a ochranné zariadenia

Kontrolny m pred uvedenim do prevadzky

Poznamky

Cinnost Skontrolované

Nastavenie polohy s potrubim a bez neho

Preplachnutie potrubi a kontrola tesnosti

Kontrola pritomnosti dostatoéného mnoZstva média v 3achte/
nasdvani v sulade so Specifikaciou

4  InStalacia vSetkych meracich pristrojov
+ Manometre na strane nasavania a na strane vytlaku
+ Tlakové spinace
» Indikdtory teploty
. Daldie zariadenia podla rozsahu dodévky/Specifikicie

Nasdavacia prevadzka, vytlacné ventily a ventily inline

Vhodné upevnenie potrubi a dalSieho prislusného vybavenia

Pritomnost preplachovacej/tesniacej kvapaliny pre upchavku

| N| | »n

Dostatocné mnoZstvo chladiacej kvapaliny pre loZiska v stlade so
Specifikaciou

9  Volné otacanie hriadelov Cerpadla a hnacich hriadelov

10 Mazanie loZisk

11 Kontrolaizola¢ného odporu motora

12 Spravne ukoncenie kdblov

13 Nastavenia relé ochrany motora

14 Kontrola, ¢i st vietky blokovacie zariadenia v sdlade s pldnom/
Specifikdciou

15 Skusobna prevddzka pohonu bez zataZenia
+ Smer otacania v poriadku
« Urover hluku a vibracii v ramci hrani¢nych hodnét
+ Teploty loZisk a teploty vinutia v rdmci hrani¢nych hodndt
+ Celkova prevadzka je uspokojiva

16 Spojenie Cerpadlaa pohonu a volné otacanie hriadelov v spojenom
stave

17 Nasdvaci ventil je Gplne otvoreny
18 Cerpadlo je kompletne naplnené a odvzdusnené

19 Vytla¢ny ventil je zatvoreny (v pripade potreby)

20 Je k dispozicii moZnost nudzového vypnutia

8.3.3 Kontroly normalneho spustenia a chodu Ak je to mozZné, tak skontrolujte, ¢i nedochadza

+ Aksuvysledky vsetkych vyssie uvedenych kontrol
pred uvedenim do prevadzky uspokojivé, spustite
Cerpadlo a skontrolujte smer otdcania (indikovany
pomocou smerovej 3ipky na telese Cerpadla). Ak je
smer otacania nespravny, okamZite zastavte Cer-
padlo a upravte smer otacania. Cerpadlo nechajte
beZat s menovitym po¢tom otacok.

Precitanim hodnoty naampérmetri skontrolujte, €i
nedochddza k pretaZovaniu motora.

Navod na montéz a obsluhu Wilo-SCP

k prehrievaniu upchavky. Uistite sa, Ze veko
upchdvky je mierne netesné (cca 1 kvapka za
sekundu). V ddsledku vysokej viskozity maziva

v tesneni mdZe na zaciatku dochddzat k zahrieva-
niu upchavok. Pocas prvych minut prevadzky

s novym tesnenim moZe ddjst k vystupovaniu
velmi hustého maziva. Po usadeni tesnenia by sa
viak intenzita tohto vystupovania mala znizit.

215



Slovencina

216

« Skontrolujte tesnost mechanickej upchavky. Vo
faze spustania (a aj po zastaveni) je nutné ocaka-
vat miernu netesnost. PrileZitostne je nutné vyko-
navat vizualne kontroly tesnosti. Pri jasne viditel-
nej netesnosti je nutnd vymena tesnenia.
Spolo&nost Wilo pontka stipravu na opravu, ktord
obsahuje vsetky diely potrebné pre vymenu.
Skontrolujte, ¢i nedochadza k prehrievaniu loZisk.
Pri normalnej prevadzke je teplota loZisk 0 30 °C -
35 °C vyssia ako teplota okolia. Idedlna prevddz-
kova teplota je v pripade guldéckovych loZisk 40 °C
az 60 "C av pripade zapuzdrenych loZisk 40 °C az
55 °C. Teplota nesmie nikdy prekro¢it hranicu

82 °C pri gulé&kovych loZiskach a 75 °C pri zapu-
zdrenych loZiskach. Pri prehrievani loZisk je nevy-
hnutné okamzite zistit pri¢inu tohto stavu.

V pripade uspokojivych vysledkov kontroly vSet-
kych predchadzajucich bodov pomaly otvorte
ventil na tlakovej pripojke a cerpadlo postupne
nastavte na menovité parametre uvedené v liste
dajov/na typovom 3titku, pricom zohladnite
hodnoty namerané manometrami a ampérmet-
rom. Cerpadlo nesmie byt dih3iu dobu prevadzko-
vané so zatvorenym vytlatnym ventilom. Je nutné
sa uistit, Ze hnaci systém nie je pri otvorenom ven-
tile pretaZovany. K pretaZovaniu méZe ddjst, ked’
Cerpadlo preCerpdva do prazdneho systému. Ked’
agregat cerpadla nedosahuje menovity dopravny
tlak, je nutné ho vypnlt a zistit pricinu.
Skontrolujte zataZenie agregétu vibraciami

a uistite sa, Ze dané zataZenie je v rdmci prislus-
nych hrani¢nych hodn6t. Uistite sa, Ze hladina
hluku je v rdmci prislusnych hrani¢nych hodnét.
Cerpadla nechajte bezat po dobu 8 hodin v ski-
Sobnej prevadzke a v pravidelnych intervaloch
zaznamenavajte vietky parametre, akymi su
dopravny tlak, elektricky prud, teplota loZisk atd.
V pravidelnych intervaloch je nutné vykonavat
nasledujuce kontroly. Odporiéa sa vykondvat ich
pri kaZzdom striedani pracovnych zmien.
Skontrolujte, ¢i manometre na strane nasavania

a na strane vytlaku indikujd normdlny prevadz-
kovy tlak. Pri vyraznych odchylkach od predtym
zaznamenanych hodnét je mozné, Ze Cerpadlo
beZi naprazdno. V takomto pripade je nutné
vypnut Eerpadlo a zistit pri€inu straty kvapaliny.
Skontrolujte, ¢i nedochddza k prehrievaniu
mechanickej upchavky alebo upchavkového tes-
nenia.

8.3.4

A

8.3.5

8.3.6

Utesnovaci systém

Upchavkové tesnenie

OPATRNE! Mozné poskodenie Eerpadla.

Pri prili$ silnom utiahnuti veka upchavky ddjde
k okamzitému poskodeniu tesnenia.

Pocas prvych prevadzkovych hodin je doleZita
vadsia netesnost upchavkového tesnenia, ktort je
nutné rovnomernym utahovanim veka upchdvky
po niekolkych prevadzkovych hodindch zmensit.
Najmi v3ak nesmie ddjst k zahrievaniu upchavko-
vého tesnenia. Spravne nastavené upchavkové
tesnenie musi priebeZne vykazovat miernu netes-
nost (pocas prevédzky 1 az 2 kvapky za sekundu).
Ak je tato netesnost prili§ velkd a dotiahnutim
veka upchavky ju uz nemozno viac regulovat, tes-
niace krazky st opotrebované a je nutné ich
vymenit.

Mechanicka upchavka

OPATRNE! MoZné poskodenie ¢erpadla.
Mechanické upchavky nesmii byt nikdy

v prevadzke bez pritomnosti média a bez maza-
nia, a to ani na kratku dobu.

Uistite sa, Ze systém je pred spustenim Cerpadla
kompletne naplneny. Pocas fazy zdbehu sa mozu
vyskytnut mierne netesnosti. Po niekolkych pre-
vadzkovych hodindch by sa v3ak mali stratit. Ak st
netesnosti aj nadalej pritomné, je nutné vypnut
erpadlo, odmontovat mechanicki upchdvku

a skontrolovat jej stav.

Vyradenie z prevadzky

VAROVANIE! Nebezpecenstvo popalenia!

Ak su teplota cerpaného média a systémovy tlak
vysoké, je nutné zatvorit uzatvaracie postvace
na predchadzajiicej a nasledujiicej strane cer-
padla. Cerpadlo musi najskér vychladnit.

Pre zniZenie zataZenia motora zatvorte ventil na
strane vytlaku.

Vypnite motor cerpadla.

Ked'je ¢erpadlo vypnuté, zatvorte ventil na strane
nasavania.

Vypnite meracie pristroje, signaly poplachu

a ochranné systémy.

Nudzové vypnutie

Pri vyskyte prevadzkovych portich okamzite
vypnite cerpadlo. Po vypnuti cerpadla je nutné
zatvorit uzatvdracie posuvace, odpojit motor
a odstranit poruchu.

WILO SE 03/2015



9 Udriba

9.1

Vsetky tdrzbové prace a opravy smie vykonavat
len odborny personal.

VAROVANIE! Nebezpecenstvo zasahu elektric-
kym prudom!

Je nevyhnutné vyliéit akékolvek nebezpeéen-
stva suvisiace s elektrickou energiou!

Pred vykonavanim prac na elektrickej inStalacii
je nutné vypniit cerpadlo a zaistit ho proti
neumyselnému opatovnému zapnutiu.

Opravy akychkolvek poskodeni pripajacieho
kabla smie vykonavat len odborny elektrikar.
VAROVANIE! Nebezpecenstvo obarenia!

Ak st teplota média a tlak zariadenia prili§
vysoké, Eerpadlo najprv nechajte vychladniit

a nasledne vypustite systémovy tlak.

Pravidelna udrzba a kontrola

Odstredivé Cerpadld si vyZaduju len minimalnu
Gdrzbu. Pravidelnymi kontrolami a vyhodnocova-
nim r6znych prevadzkovych parametrov mozno
predchadzat poruchdm. Pri pravidelnych kontro-
lach je nutné skontrolovat nasledujice body:

Pravidelna tdrzba

Slovencina

Dvakrat za zmenu je nutné skontrolovat prevddz-
kové parametre, akymi su tlaky na strane nasava-

nia a na strane vytlaku, prietok, prikon, teplota
loZisk atd. Ak sa aktuadlne namerané hodnoty
vyrazne liSia od predtym nameranych hodnét,
je nutné zistit pri¢inu. Pozri odsek Udrzbovy

a kontrolny protokol.

Skontrolujte teplotu loZisk (pozri odsek 8.3.3).
Dvakrat mesacne skontrolujte troven hluku

a vibracii a vysledky porovnajte s predtym name-
ranymi hodnotami.

Skontrolujte mieru netesnosti upchdvkovych tes-

neni, aby bolo zarucené spravne chladenie
a mazanie. V pripade mechanickych upchavok
skontrolujte, i nie je pritomnd viditelnd netes-

nost.
V pripade akejkolvek anomdlie zistenej pri idrzbe

alebo kontrole vypnite Cerpadlo a zistite priCinu.

Urcovanie pricin — Vdcsina anomalii, ktoré mozno

pri odstredivych ¢erpadldch zistit, je uvedena
v tabulke nachddzajlicej sa v odseku 10 ,,Poruchy,
priciny poruch a ich odstrafiovanie*.

Diely Cinnost Interval Pozndmky
Mechanickd upchavka Kontrola netesnosti Kazdy den
Upchavkové tesnenie | Kontrola netesnosti Kazdy den 10 aZ 120 kvapiek/min

LoZiska

| Nasavaci tlak

Kontrola netesnosti
Kontrola teploty

Kontrola tlaku

Raz za polrok
Raz za tyZzden

Kazdy den

V pripade potreby vymena za nové tesnenie

LoZiska st namazané na cell dobu ich
Zivotnosti a nevyZaduju si Ziadnu Udrzbu

Koncovy tlak
’ Preplachovanie

Kontrola tlaku
Kontrola prietoku

Kazdy den
Raz za tyZzden

Prietok cez preplachovacie potrubie musi
byt jasny a nepretrZity

Vibracie

Vibrécie

Raz za tyZzden

Elektrické napétie
a prud

Kontrola menovitych hodnot

Raz za tyZzden

Otocné diely Kontrola opotrebenia otoc¢- Raz za rok
nych dielov

Véla Kontrola véle medzi tesnenim Raz za rok Ak je hodnota véle prilis vysoka, je nutné
obezného kolesa a obeznym vymenit tesnenie obezného kolesa
kolesom

Celkovy dynamicky Kontrola TDH na strane nasda- Raz za rok

tlak (TDH - Total
Dynamic Head)

' Nastavenie polohy

vania a na strane vytlaku

Kontrola nastavenia polohy
Cerpadla a motora

Raz za polrok

Ako referenciu pouZite vykres celkového
usporiadania motora Cerpadla.

INFORMACIA:

Ak chybu nie je moZné zistit, v prislusnom odseku
formuléra uvedte problém/spitnui vizbu a formu-
lar odoslite servisnej sluzbe spolo¢nosti Wilo.

Navod na montéz a obsluhu Wilo-SCP




Slovencina

9.2 Vseobecna tidrzba

9.2.1 Vseobecne

svetlost tesnenia obez-

Po dlhych prevadzkovych dobdch méZe ddjst

k opotrebeniu uritych konstrukénych dielov,
ktoré je nasledne nutné vymenit. Opotrebenie
mozno rozpoznat na zaklade pokracujiceho zhor-
Senia prevadzkovych parametrov v porovnani

s pravidelne nameranymi hodnotami. Pri zisten{
prislusného opotrebenia je nutné na Cerpadle
vykonat zdsah. Raz za rok odpori¢ame skontrolo-
vat medzeru na krizkoch podliehajdicich opotre-
beniu a v pripade potreby vykonat tdrzbu.

Pri vyraznom opotrebeni len niektorych kon-
Strukénych dielov mdZe postacovat len vymena
prislusnych konstrukénych dielov. Ak vSetky kon-
Strukéné diely vykazuji rovnomerné opotrebenie,
je nutné vymenit vietky opotrebované diely.

Pri prvej a pri vSetkych nasledujucich tdrzbach
Cerpadla je nutné odmerat diely podliehajtce
opotrebeniu a zaznamenat namerané hodnoty. Na
zaklade zaznamenanych hodn6t mozno presne
posudit rychlost opotrebenia a predbeZne napld-
novat vymenu ur¢itych dielov.

Vnitorna menovita

Menovity rozmer
medzery pre priemer

ného kolesa v mm (mm)
65 0,38
100 0,46
150 0,58 - 0,55
200 0,62
250 0,68
300 0,74
350 0,84 -0,80

.

.

.

INFORMACIA:

Hodnoty nachddzajlce sa vo vyssie uvedenej
tabulke platialenvtedy, ked'sti tesnenia obezného
kolesa a obezZné koleso vyrobené z rovnakého
materidlu s malou ndchylnostou na opotrebenie.
Pri materidloch s vy$3ou nachylnostou na opotre-
benie (AISI 304/316 atd. ...) je nutné zabezpe¢it
vasi rozmer medzery (k uvedenym hodnotdm je
nutné pripocitat 0,125 mm).

P6vodné rozmery a rozmery medzier st uvedené
v liste idajov. DalSie informacie Vam poskytne
servisnd sluzba spolocnosti WILO SE. Servisnej
sluzbe je nutné uviest tidaje nachddzajlice sa na
typovom Stitku Cerpadla.

Najcastejsie ide o nasledujtce diely:

Obezné koleso

Mechanicka upchavka

Tesnenia obeZnych kolies

Objimky

Vodiace loZiskd

Loziska

Objimky spojky/membranova suprava

Pred demontaZou je nutné sa uistit, Ze su

k dispozicii nasledujlice nastroje:

Zdvihacie zariadenie s dostatoCnou nosnostou pre
zdvihanie agregétu cerpadla.

Stpravy ockovych a vidlicovych kltcov

v metrickych a anglosaskych mierach.

Skrutky s okom v metrickych a anglosaskych mie-
rach.

Land, ocelové land a slu¢ky.

Bloky z tvrdého dreva a kovu.

BezZné naradie, ako napriklad inbusové kluce,
vrtdky, skrutkovace, pilniky atd.

Stahovacie néstroje pre loZiskd a spojku.

Utahovacie momenty pre urCité velkosti skrutiek
zavisia od nasledujucich kritérif:

Od materialu skrutky

Od zékladného kovu

0d toho, €i je skrutka neopracovand alebo poko-
vovana

0d toho, i je skrutka suchd alebo premazavana
0d hibky zévitu

Utahovacie momenty — Neopracovana skrutka (Eierny povrch); koeficient trenia 0,14

Trieda Utaho-  Menovity priemer — neopracovany zavit
vlast- vaci
nosti moment
M6 M8 M10 M12 M14 M16 M20 M22 M24 M27 M30 M33 M36
8,8 Nm 9,2 22 L4 76 122 190 300 350 500 600 1450 1970 2530
Ft.Ib 6,8 16,2 32,5 56 90 140 221 258 369 443 1069 1452 1865
218 WILO SE 03/2015



9.3 Demontaz cerpadla

Slovencina

AR

/-\\":n’\‘\ \ V
PO QY O
@)
o © °
© 0C
®© @
o®
Explozivny ndkres Cerpadla SCP (vyhotovenie s upchdvkovym tesnenim)
C. | Popis C. | Popis
1| Hornd ¢ast telesa 20| Kryt loZiska (nie na strane pohonu)
2| Dolna Cast telesa 21| Skrutka krytu loZiska
3| Obezné koleso 22| LoZisko (nie na strane pohonu)
&4 | Hriadel 23| Poistnd podloZka
5| Tesnenie obeZného kolesa (3trbinovy krdZok) 24| Poistnad matica
6| Tesné pero obezného kolesa 25| Teleso loZiska (nie na strane pohonu)
7| Objimka hriadela 26| Sesthranna zatka
8| Kruhovy tesniaci kruZzok 27| Odvzdusnovaci kohut
9| Distancnd objimka loZiska 28| Odtlacacia skrutka so $esthrannou hlavou
10| Matica objimky 29| Skrutky pre delené teleso cerpadla
11| Vodiace loZisko 30| Tesné pero
12| Upchdavkové tesnenie 31| Tesnenie
13| Kruhovy medzikus 32| Rozstrekovaci kriZok
14| Veko upchavky 33| Centrovaci kolik
15| Skrutka pre veko upchavky 34 | Skrutka spojky
16 | Kryt loZiska (na strane pohonu) 35| Preplachovacia rurka pre tesnenie kvapalinou
17| LoZisko (na strane pohonu) 36| Sesthrannd skrutka pre teleso loZiska
18| Teleso loZiska (na strane pohonu) 37| 4-cestny ventil
19| Oporny kriiZzok 38| Poistny kolik, tesnenie obeZného kolesa
Ndvod na montdz a obsluhu Wilo-SCP 219




Slovencina

220

Explozivny nakres Eerpadla SCP (vyhotovenie s mechanickou upchdvkou)

Popis Popis
Hornd &ast telesa 20| Kryt loZiska (nie na strane pohonu)
Dolna ¢ast telesa 21| Skrutka krytu loZiska

Obezné koleso

22

LoZisko (nie na strane pohonu)

Hriadel

23

Poistna podloZka

Tesnenie obeZného kolesa (Strbinovy krizok)

24

Poistnd matica

Tesné pero obezného kolesa

25

Teleso loZiska (nie na strane pohonu)

Objimka hriadela

26

Sesthrannd zatka

Kruhovy tesniaci kriZok

27

Odvzdusnovaci kohut

OO |IN(O (V| F(W|N|-=

Distancna objimka loZiska

28

Odtlacacia skrutka so 3esthrannou hlavou

[
o

Matica objimky

29

Skrutky pre delené teleso Cerpadla

(=1
=

Vodiace loZisko

30

Tesné pero

=
N

Mechanicka upchavka

31

Tesnenie

=
w

Zavitovy kolik

32

Rozstrekovaci krizok

14| DrZiak protikrizku 33| Centrovaci kolik

15| Skrutka pre veko upchavky 34 | Skrutka spojky

16| Kryt loZiska (na strane pohonu) 35| Pripojka tesnenia kvapalinou (preplachovacia rirka)
17| LoZisko (na strane pohonu) 36| Sesthrannd skrutka pre teleso loZiska

18| Teleso loZiska (na strane pohonu) 37| 4-cestny ventil

19| Oporny krizok 38| Poistny kolik, tesnenie obezného kolesa

WILO SE 03/2015




9.3.1

.

.

9.3.2

.

.

Demontaz hornej Casti telesa

Zatvorenim posuvnych uzaverov cerpadla na
strane nasdvania a na strane vytlaku uzatvorte
systém Cerpadla.

Vyprazdnite Cerpadlo a otvorte horny odvzdusiio-
vaci kohdt (27).

Odstrafite dva centrovacie koliky (33) a matice
deleného telesa Cerpadla.

V pripade upchdvkového tesnenia:

Odstrérite matice skrutiek veka upchavky (15) na
oboch stranach a stiahnite veko upchavky (14).
Odstrarite upchdvkové tesnenie (12) a kruhovy
medzikus (13).

V pripade mechanickej upchavky:

Odpojte preplachovacie rirky (35), uvolhite
matice drZiaka protikrizku (14) a drZiak stiahnite
z hriadela (4).

Nasledne odstrafite vietky skrutky (29), ktoré
spajaju obe polovice telesa Cerpadla (1 a 2).

K obom skrutkam s okom (37) na hornej &asti
telesa (1) erpadla upevnite vhodné zdvihacie
zariadenie. Odstréfite tesnenie telesa (31).
Odstrérite papierové tesnenie (31) medzi dvomi
polovicami telesa.

Demontaz otocnych dielov (vyhotovenie cer-
padla s upchavkou)

Odstrante skrutku/maticu spojky.

Odstréfite kryt loZiska (16 a 20).

Odstrarite centrovaci kolik (33) a skrutku so $est-
hrannou hlavou (36) telesa loZiska (18 a 25).
Nadvihnite otocny diel.

Odmontuijte spojku a tesné pero (30).

Odstrarite telesd loZiska (18 a 25) na oboch stra-
nach.

Z volného konca hriadela odstrérite poistni
maticu (24) a poistni podlozku (23).

Pomocou stahovacieho néstroja odmontujte
loZiska na strane pohonu a nie na strane pohonu
(17 a 22) (guléckové loZisko nikdy nestahujte
vyvijanim nadmernej sily na jeho vonkajsiu
klietku).

Teraz odmontujte oporny krdZok (19) nachadza-
juci sa nie na strane pohonu hriadela.

Z oboch stran hriadela (4) odmontujte rozstreko-
vaci kriZok (32).

Veko upchavky (14) a upchavkové tesnenie (12)
spolu s kruhovym medzikusom (13) odmontujte
z hriadela.

Na oboch stranach odmontujte vodiace

loZiska (11).

Teraz na oboch strandch uvolnite matice objimky
(10) a distan¢né objimky loZiska (9).

Z objimky (7) pomocou vhodného néstroja
odstrafte kruhové tesniace krizky (8) tak, aby ste
neposkodili objimku.

Tesnenia obeZného kolesa (5) odstrante

z obeZného kolesa (3).

Pre jednoduchsie odstranenie objimok naneste na
hriadel'malé mnoZstvo oleja alebo mazacieho tuku
a objimky stiahnite z hriadela (hriadel pred
demontdZou objimok vycistite). Poznacte si
polohu obeZného kolesa (3) na hriadeli (4), aby ste

Navod na montéz a obsluhu Wilo-SCP

9.3.3

9.4

9.4.1

9.4.2

Slovencina

koleso pri montdzi opat mohli nasadit na to isté
miesto.

Teraz odmontujte obeZné koleso (3), pri¢om
dbajte na to, aby nedoslo k poskodeniu tesného
pera obeZného kolesa (6).

Pre umozZnenie demontaZe obezného kolesa

z hriadela moZe byt potrebné jeho zahriatie. Pre
tento Ucel rovnomerne zahrejte naboj cez kryt
obezZného kolesa.

DemontaZ otoénych dielov (vyhotovenie Eer-
padla s mechanickou upchivkou)

Jediny rozdiel medzi demontaZou otocnych dielov
vyhotovenia ¢erpadla s mechanickou upchavkou
a vyhotovenia Cerpadla s upchavkovym tesnenim
je demontdz mechanickej upchavky.

Pracovné kroky aZ po demontdz rozstrekovacich
krizkov zodpovedaji pracovnym krokom platnym
pre vyhotovenie Cerpadla s upchavkovym tesne-
nim.

Pri demontazi mechanickej upchavky je nutné
postupovat nasledovne:

Drziak protikruzku opatrne stiahnite z hriadela.
Poznacte si polohu mechanickej upchdvky (12) na
hriadeli (4), aby ste upchdvku pri montaZi opit
mohli nasadit na to isté miesto.

Uvolnite zdvitovy kolik nastavovacieho krizku
tesnenia.

Po odstraneni nastavovacieho krizku opatrne
stiahnite mechanickl upchévku z hriadela.
Ostatné pracovné kroky zodpovedajd pracovnym
krokom platnym pre vyhotovenie cerpadla

s upchavkovym tesnenim.

Kontrola vniitornych otoénych dielov

Po demontaZzi Cerpadla a oto¢nych dielov moZno
vykonat ich odmeranie a skontrolovat, &i spifiajd
limity tolerancie.

Kryt tesnenia obeZného kolesa

Pre kontrolu vnitorného priemeru tesnenia obez-
ného kolesa je nutné pouZit mikrometer. Je nutné
vykonat viacero merani v pravidelnych vzdiale-
nostiach po celom obvode, aby bolo moZné overit,
Cinie je pritomné Ziadne lokalne opotrebenie.
Medzeru moZno vypocitat na zaklade porovnania
tohto priemeru s vonkajsim priemerom obezného
kolesa na jeho vstupe. Ak tato hodnota presahuje
150 % povodnej hodnoty alebo ak je pokles cha-
rakteristik ¢erpadla taky velky, Ze uZ nemozno pri-
pustit Ziadne dal3ie zhorSovanie, tesnenie obez-
ného kolesa je nutné vymenit.

Je nutné obnovit pévodny rozmer medzery medzi
tesnenim obezného kolesa a Strbinovym krizkom
telesa. Pre tento Ucel je nutné poufZit $trbinové
krizky so zmenSenym priemerom, ktoré sa pre
prispdsobenie obeZnému kolesu roztiahnu na pri-
slusny priemer.

Objimky hriadela

Objimky hriadela nesmui vykazovat Ziadne hlboké
Skrabance alebo zndmky vSeobecného opotrebe-
nia. Vonkajsi priemer objimky je nutné zmerat

221



Slovencina

a porovnat s otvorom vodiaceho loZiska, cez ktory
objimka prechadza. Tak moZno skontrolovat vel-
kost medzery medzi otvorom a objimkou a urit, Ci
je eSte v ramci pripustnych tolerancii.

9.4.3 Obezné koleso

ObezZné koleso je nutné skontrolovat nasleduji-

cim sp6sobom:

Skontrolujte, ¢i obeZné koleso nevykazuje posko-

denia.

Skontrolujte, i nie je pritomna korézia, odreté

miesta alebo jamkova kordzia.

Skontrolujte, ¢i nie st pritomné stopy kavitdcie.

Skontrolujte, ¢i nie st pritomné zdeformované,

popraskané alebo opotrebované lopatky.

Pri zisteni ktorychkolvek z vy3sie uvedenych

nedostatkov je nutné vymenit obezné koleso.

Pred rozhodnutim o oprave alebo vymene je nutné

sa obrétit na spolo¢nost Wilo.

+ Obezné koleso je na svojom vstupe chranené str-
binovymi kriZzkami. V oblasti vstupu skontrolujte,
i nedochadza k vytvaraniu ryh v smere osi hria-
dela. Mierne vytvdranie ryh je pripustné, no hlboké
alebo nadmerné vytvéranie ryh je nutné odstranit
opracovanim obezného kolesa pomocou vyhla-
dzovacieho rezu 3trbinového krizku. Pre ulahée-
nie opracovania po osadeni st nahradné Strbinové
krizky dodavané s mierne vacsim vonkajsim prie-
merom. Strbinové krizky sa na hrdlo obezného
kolesa upevnuju ich osadenim za tepla a priskrut-
kovanim.

INFORMACIA:

Strbinové krizky obeZného kolesa predstavuju
volitelné konstrukéné diely uréené na ochranu
vstupu obeZného kolesa. V Standardnom vyhoto-
veni st ¢erpadla doddvané len s tesnenim obez-
ného kolesa.

+ Pre odmeranie opotrebenia v oblasti hrdla obez-
ného kolesa je nutné pouZit presny meraci pristroj

9.4.4

9.4.5

(napr. strmefiovy mikrometer), ktorym moZno
presne odmerat vonkaj3i priemer. Pre kontrolu
toho, ¢i nedochadza k nerovnomernému opotre-
beniu, je nutné merania vykonat v stanovenych
vzdialenostiach po celom obvode. Na zaklade roz-
dielu medzi vonkajsim priemerom hrdla obezného
kolesa a vnutornym priemerom tesnenia obez-
ného kolesa mozZno vypocitat volu medzi obomi
dielmi. Takto vypocitana vzdialenost nesmie byt
vdcsia ako 150% maximalnej nadimenzovanej
vzdialenosti.

Hriadel'a tesné pera

Je nutné skontrolovat rozmery hriadela a overit
tak, ¢i nevykazuje Ziadne mechanické nedostatky
alebo stopy korézie. Ak hriadel'nespifia rozsah
tolerancie 0,1 mm TIR, je nutné ho vymenit. Je
nutné skontrolovat osadenie tesnych pier a to,

Ci nie st opotrebované. Prislusné diely je nutné
vymenit.

LozZiska

Guldekové loziskd su pri vidcsine vyhotoveni kon-
Strukéného radu SCP trvale namazané. Z tohto
dévodu si bezidrzbové. Je nutné skontrolovat,
Ci sa loZiskd otacaju volne a bez nepravidelnosti.
Je nutné skontrolovat, ¢i vonkajsie klietky nie s
poodierané alebo sfarbené. V pripade akychkolvek
pochybnosti o stave loZisk je nutné ich bezod-
kladne vymenit.

Pri vyhotoveniach cerpadiel SCP s oznagenim (*)
je viak potrebné vykonat premazanie loZisk.
Premazanie je nutné vykonat po uplynuti kazdych
1 000 prevadzkovych hodin a mazivo je nutné
minimalne kaZdych 3 000 hodin alebo v stlade

s pokynmi pre miesto instaldcie vyrobku vymenit.

GULOCKOVE LOZISKA
éerpadlé STRANA POHONU NIE STRANA NIE STRANA POHONU
POHONU NAMEX SCP

Oznalenie Konstrukéna velkost Konstrukéndvelkost | Konstrukéna velkost
SCP 50-220 HA 6204 2z 6302 2z 3302A

SCP 50-180 HA 6304 2z 6304 2z 3304 A

SCP 50-340 HA 6304 2z 6304 2z 3304 A

SCP 50-340 DS 6305 2z 6305 2z 3305A

SCP 65-390 HS 6305 2z 6305 2z 3305A

SCP 80-230 HA 6305 2z 6305 2z 3305A

SCP 80-200 HA 6305 2z 6305 2z 3305A

SCP 80-380 DS* N206 6305 2z 3305A

SCP 80-340 HA 6305 2z 6305 2z 3305A

SCP 80-360 DS 6306 2z 6306 2z 3306A

SCP 100-270 HA 6305 2z 6305 2z 3305A

SCP 100-280 HA 6305 2z 6305 2z 3305A

222 WILO SE 03/2015



Slovencina

GULOCKOVE LOZISKA
Cerpadla STRANA POHONU NIE STRANA NIE STRANA POHONU
POHONU NAMEX SCP
SCP 100-360 HA 6305 2z 6305 2z 3305A
SCP 100-400 HA 6305 2z 6305 2z 3305A
SCP 100-410 DS 6307 2z 6307 2z 3307A
SCP 125-290 HA 6306 2z 6306 2z 3306A
SCP 125-330 HA 6306 2z 6306 2z 3306A
SCP 125-440 HA 6306 2z 6306 2z NEVHODNE
SCP 125-470 HA 6308 2Z 6308 27 3308A
SCP 125-460 DS 6309 2z 6309 2z 3309
SCP 150-290 HA 6306 2Z 6306 27 3306A
SCP 150-390 HA 6308 2z 6308 2z 3308 A
SCP-150-350 HA 6308 2z 6308 2z 3308 A
SCP 150-440 HA 6308 2z 6308 2z 3308A
SCP 150-580 HA 6311 2z 6311 2z NEVHODNE
SCP 150-530 HA 6311 2z 6311 2z 3311
SCP 150-460 DS 6309 2z 6309 2z 3309
SCP 200-310 HA 6308 2z 6308 2z 3308 A
SCP 200-320 HA 6308 2z 6308 2z 3308 A
SCP 200-370 HA 6308 2Z 6308 27 3308 A
SCP 200-360 HB 6308 2z 6308 2z 3308 A
SCP 200-390 HA 6311 2z 6311 2z 3311
SCP 200-440 HA 6311 2z 6311 2z 3311
SCP 200-460 HA 6311 2z 6311 2z 3311
SCP 200-550 HA 6311 2z 6311 2z 3311
SCP 200-480 HA 6311 2z 6311 2z 3311
SCP 200-560 HA 6314 2z 6314 2z 3314
SCP 200-660 DV 6314 2z 6314 2z NEVHODNE
SCP 250-250 HA 6306 2z 6306 2z 3306A
SCP 250-390 HA 6311 2Z 6311 27 3311
SCP 250-360 HA 6311 2z 6311 2z 3311
SCP 250-450 HA 6314 2z 6314 2z 3314
SCP 250-570 HA 6314 2z 6314 2z 3314
SCP 250-700 DV* 6316 2z 3316 3316
SCP 250-740 DV* 6316 2z 3316 3316
SCP 300-330 HB 6311 2z 6311 2z 3311
SCP 300-380 HA 6311 2Z 6311 2Z 3311
SCP 300-400 HA 6311 2z 6311 2z 3311
SCP 300-490 HA 6314 22 6314 2z 3314
SCP 300-570 HA 6314 2z 6314 2z 3314
SCP 300-660 DV 6318 27 6318 27 3318
SCP 350-500 HA 6314 2z 6314 2z 3314
SCP 350-470 HA 6314 22 6314 2z 3314
SCP 400-540 HA 6314 2Z 6314 27 3314
SCP 400-480 HA 6314 2z 6314 22 3314
SCP 400-550 HA 6316 2z 6316 2z 3316
SCP 400-710 HA 6316 2z 6316 2z 3316
SCP 400-660 DV* 6316 2z 3319 NEVHODNE

Navod na montéz a obsluhu Wilo-SCP 223



Slovencina

224

9.4.6

9.4.7

9.5

9.5.1

Vodiace loZiska 9.5.2
Na zaklade priemeru objimky je nutné skontrolo-

vat vnitorné rozmery otvorov loZisk. Ak je

medzera prili§ velkd, je nutné vymenit loZiskd.

Mechanicka upchavka

Skontrolujte, Ci trecie plochy nevykazuju skra-
bance a nezvycajné opotrebenie. Uistite sa, Ze
undsaci kriZok je na hriadeli v spravnej polohe
a spravne upevneny. Skontrolujte, ¢i pruZina
mechanickej upchavky nie je ni¢im blokovana.

Montaz Eerpadla

Opitovna montaZ otoénych dielov (vyhotove-
nie éerpadla s upchavkovym tesnenim)

Tesné pero obezného kolesa (6) umiestnite do
jeho polohy na hriadeli (4).

ObeZné koleso (3) na hriadeli (4) umiestnite do tej
polohy, ktoru ste si predtym pri demontdzi poznacili.
Na vstup obeZného kolesa nasadte tesnenie
obeZného kolesa (5).

Objimku (7) na oboch strandch obeZného kolesa
nasufite na hriadel.

Medzi hriadel'(4) a objimku (7) umiestnite kruhovy
tesniaci krizok (8).

Teraz naskrutkujte didtanéné objimky loZiska (9),
pricom dbajte na spravne umiestnenie kruhového
tesniaceho krazku (8).

Naskrutkujte maticu objimky (10), no este je
neutahujte a ponechajte ju volnu.

Vodiace loZiska (11) naoboch strandch nasurite na
hriadel.

Kruhovy medzikus (13) umiestnite vedla vodia-
ceho loZiska (11).

Na hriadel'na oboch strandch nasufite upchavku
(14) a rozstrekovaci krizok (32).

Teraz na hriadel (4) na oboch strandch nasufite
kryty loZisk (16 a 20).

Oporny kriiZok (19) a loZisko (22) umiestnite nie
na stranu pohonu. LoZisko nasadte pomocou
vhodnej montdznej pomocky.

Teraz nasadte poistni podloZku (23) a poistnd
maticu (24).

Pomocou vhodného ndstroja utiahnite poistnu
maticu a zaistite ju poistnou podloZkou (23).
Poradie utahovania je uvedené na obr. 10.

Teraz pomocou vhodnej montaznej pomocky
nasadte loZisko (17) na stranu pohonu.

Pomocou gumového kladiva umiestnite kryty
loZisk (18 a 25) na loZiskd (17 a 22).

Montaz Eerpadla (vyhotovenie Eerpadla

s upchavkovym tesnenim)

Uistite sa, Ze oba diely telesa Cerpadla su Cisté
a bez cudzich latok. Tesnenie obeZného kolesa
a vodiace loziskd dokladne vycistite a uistite sa,
Ze st Uplne hladké.

Nadvihnite konstruként skupinu rotora

a nasadte ju na dolnu polovicu krytu (2).

Na tesniacu plochu dolnej ¢asti telesa umiest-
nite tesnenie telesa (31) s hriibkou 0,25 mm

z lesklej lepenky alebo podobného tesniaceho
materidlu.

Uistite sa, Ze poistny kolik (38) tesnenia obez-
ného kolesa (5) a vodiaceho loZiska (11) je
umiestneny v spravnej polohe.

Teraz naskrutkuijte kryt loZiska (16 a 20) na
teleso loZiska (18 a 25) a nasledne teleso loZiska
na dolnd ¢ast telesa (2).

Na oboch stranach zatlacte rozstrekovaci kri-
7ok (32), veko upchévky (14) a kruhovy medzi-
kus (13) na loZiska (17 a 22).

Skontrolujte polohu obeZného kolesa. V pripade
nutnosti Gpravy nastavenia je nutné uvolnit/
utiahnut maticu objimky (10) na oboch strandch
obezného kolesa.

Po spravnom nastaveni polohy obeZného kolesa
utiahnite maticu objimky (10).

Vietky skrutky pre delené teleso ¢erpadla (29)
umiestnite do ich prislusnych pol6h.

Hornd ¢ast telesa (1) nasadte na dolnd ¢ast
telesa.

Centrovacie koliky (33) Casti telesa (1 a 2)
atelies loZisk (18 a 25) umiestnite do ich pri-
slusnych poldh.

Skrutky v sprdvnom poradi utiahnite pomocou
kluca.

Uistite sa, Ze trbinovy kriZok (5) a vodiace
loZisko (11) sa nachadzajui v spravnych polo-
hach.

Do upchavky vloZte predpisany pocet tesneni.
Spravny postup pri rezani tesneni je uvedeny na
obr. 9.

Zatlacte kruhovy medzikus a vloZte zvySné tes-
nenia.

Veko upchavky (15) umiestnite do spravnej
polohy a jeho skrutky utiahnite rukou.

Dbajte na to, aby sa hriadel'mohol volhe otacat.

WILO SE 03/2015



Slovencina

Tabulka s podrobnostami o upchavkovych tesneniach

Cerpadlo Velkost Pocet tesnia- Cerpadlo Velkost Pocet tesnia-
upchdvko- | cich krazkov upchdvko- | cich kruZzkov
vého tesnenia vého tesnenia
mm? mm?

SCP 50-220 HA 12 2 SCP 200-390 HA 20 3

SCP 50-180 HA 14 3 SCP 200-440 HA 20 3

SCP 50-340 HA 10 5 SCP 200-460 HA 20 3

' SCP 50-340 DS 9 5 SCP 200-550 HA 20 3

SCP 65-390 HS 14 3 SCP 200-480 HA 20 3

SCP 80-230 HA 14 3 SCP 200-560 HA 22 3

SCP 80-200 HA 14 3 SCP 200-660 DV 22 3

SCP 80-380 DS 10 5 SCP 250-250 HA 16 3

SCP 80-340 HA 14 3 SCP 250-390 HA 20 3

SCP 80-360 DS 10 4 SCP 250-360 HA 20 3

SCP 100-270 HA 14 3 SCP 250-450 HA 22 3

SCP 100-280 HA 14 3 SCP 250-570 HA 22 3

SCP 100-360 HA 14 3 SCP 250-700 DV 20 5

SCP 100-400 HA 14 3 SCP 250-740 DV 20 5

SCP 100-410 DS 10 14 SCP 300-330 HB 20 3

SCP 125-290 HA 16 3 SCP 300-380 HA 20 3

SCP 125-330 HA 16 3 SCP 300-400 HA 20 3

SCP 125-440 HA 16 3 SCP 300-490 HA 22 3

' SCP 125-470 HA 17,5 3 SCP 300-570 HA 22 3

SCP 125-460 DS 12 6 SCP 300-660 DV 20 5

SCP 150-290 HA 16 3 SCP 350-500 HA 22 3

SCP 150-390 HA 17,5 3 SCP 350-470 HA 22 3

SCP 150-350 HA 17,5 3 SCP 400-540 HA 22 3

SCP 150-440 HA 17,5 3 SCP 400-480 HA 22 3

SCP 150-580 HA 20 3 SCP 400-550 HA 20 5

SCP 150-530 HA 20 3 SCP 400-710 HA 20 5

SCP 150-460 DS 12 5 SCP 400-660 DV 20 5

SCP 200-310 HA 17,5 3

SCP 200-320 HA 17,5 3

SCP 200-370 HA 17,5 3

SCP 200-360 HB 17,5 3

9.5.3 Opitovna montaZ otoénych dielov (vyhotove- « Kruhovy tesniaci kriZok mozno pre ulahcenie

nie Eerpadla s mechanickou upchavkou) montdZe namazat. Kruhové tesniace krizky
Postup pri montdZi rotora je v pripade Cerpadiel z materidlu EPDM nesmu v Ziadnom pripade prist
s mechanickou upchadvkou aZz na montaz vodia- do styku s olejom alebo mazivom. Pre mazanie
ceho loZiska (11) identicky. dielov z materidlu EPDM je nutné vZdy pouZit gly-
Pri opdtovnej montazi mechanickej upchavky je cerin alebo vodu.
nutné postupovat nasledovne: « Natrecie plochy sa nikdy nesmie nand3at mazivo.

« Pri montaZi dielov mechanickych upchavok je Trecie plochy je nutné namontovat v absolltne
nutné dbat na maximdlnu &istotu. V opacnom pri- Cistom, suchom a bezprasnom stave.
pade médZe dojst k rychlemu znedisteniu tesnia- « Pri umiestfiovani protikrizku je nutné dbat na to,
cich pl6ch a upeviiovacich krazkov. aby bol vyvijany rovnhomerny tlak. Pre ulahCenie

» Nastavovaci kriZok mechanickej upchavky montaZe kruhového tesniaceho krizku mozno
umiestnite na znacku, ktoru ste si vytvorili pri pouzit vodu alebo alkohol.

demontaézi hriadela.
Zavitovy kolik (13) umiestnite na nastavovaci krii-
7ok, no edte ho neutahujte.

Navod na montéz a obsluhu Wilo-SCP 225



Slovencina

+ Zavlacku, ktora tesnenie pridrZiava pri otocnom
pohybe, je nutné pri vymene tesnenia takisto
vymenit. Pri umiestfiovani protikrizku je nutné
dokladne dbat na vyvijany tlak, pretoze prili§
vysoky tlak mdZe poskodit uhlikovy povrch.
Teraz skontrolujte vzdialenost tesnenia tak, ako je
to znazornené na obrazku. Hodnotu nastavte

v stilade s idajmi uvedenymi v tabulke.

Pri zvySnych dieloch vykonajte vyssie popisané
pracovné kroky, ktoré platia pre vyhotovenie cer-
padla s upchavkovym tesnenim.

Umiestnenie mechanickej upchavky na hriadeli:

1) Teleso ¢erpadla

2) ProtikriZok

3) ProtikriZok

4) Drziak protikrazku

5) Kruhovy tesniaci kriiZzok

6) Hriadel

X. Mechanicka upchavka

1.6 Oporny kraZok

1.7 Upevriovacia skrutka pre oporny kriZok

PR

|
13
Q|

Tabulka pre nastavenie polohy mechanickych upchavok na hriadeli

Cerpadlo Priemer | Vzdialenost na hriadeli Cerpadlo Priemer | Vzdialenost na hriadeli
tesnenia (L) tesnenia (L)
(@ dw) MG1 M74 (@ dw) MG1 M74
SCP 50-220 HA 28 mm 16,5 mm 26 SCP 200-390 HA 75 mm 30 mm 37
SCP 50-180 HA 32 mm 17,5 mm 26 SCP 200-440 HA 75 mm 30 mm 37
SCP 50-340 HA 32 mmq 17,5mm 26 SCP 200-460HA  75mm 30mm | 37
SCP 50-340 DS 38 mm 20 mm 26 SCP 200-550 HA 75 mm 30 mm 37
SCP 65-390 HS 38 mm 20 mm 26 SCP 200-480HA 75 mm 30mm | 37
SCP 80-230 HA 38 mm 20 mm 26 SCP 200-560 HA 95 mm 36 mm 42,8
SCP 80-200 HA 38 mm 28 mm 26 SCP 200-660DV 95 mm 36 mm | 42,8
SCP 80-380 DS 42 mm 20 mm Neudavasa SCP 250-250 HA 50 mm 20,5 mm 42,8
SCP 80-340 HA 38 mm 20 mm 26 SCP 250-390 HA 75 mm 30 mm 37
SCP 80-360 DS 48 mm 20 mm 26 SCP 250-360HA 75 mm 30mm 37
SCP 100-270 HA 38 mm 20 mm 26 SCP 250-450 HA 95 mm 36 mm 42,8
SCP 100-280 HA 38 mm 20 mm 26 SCP 250-570 HA 95 mm 36 mm 42,8
SCP 100-360HA 38 mm 20 mm 26 SCP 250-700DV 100 mm 37mm | 42,8
SCP 100-400 HA 38 mm 20 mm 26 SCP 250-740 DV 100 mm 37 mm 42,8
SCP 100-410 DS 50 mm 23,5mm | 23,5 SCP 300-330HB 75 mm 30mm 37
SCP 125-290 HA 50 mm 20,5 mm 27,5 SCP 300-380 HA 75 mm 30 mm 37
SCP 125-330HA 38 mm 20 mm 26 SCP 300-400HA 75 mm 30mm 37
SCP 125-440HA 38 mm 20 mm 26 SCP 300-490HA 95 mm 36mm | 42,8
SCP 125-470 HA 60 mm 28 mm 32,5 SCP 300-570 HA 95 mm 36 mm 42,8
SCP 125-460 DS 60 mm 28 mm 32,5 SCP 300-660 DV 115mm Neudavasa 42
SCP 150-290 HA 50 mm 20,5 mm 27,5 SCP 350-500 HA 95 mm 36 mm 42,8
SCP 150-390HA | 60 mm 28 mm 32,5 SCP 350-470HA 95 mm 36 mm | 42,8
SCP 150-350 HA 60 mm 28 mm 32,5 SCP 400-540 HA 95 mm 36 mm 42,8
SCP 150-440 HA 60 mm 28 mm 32,5 SCP 400-480 HA 95 mm 36 mm 42,8

226 WILO SE 03/2015



Slovencina

Tabulka pre nastavenie polohy mechanickych upchéavok na hriadeli

SCP 150-580 HA 75 mm 30 mm 37
SCP 150-530 HA 75 mm 30 mm 37
SCP 150-460 DS 60 mm 28 mm 32,5

SCP 400-550 HA 100 mm 37 mm 42,8
SCP 400-710 HA 100 mm 37mm 42,8
SCP 400-660 DV 130 mm

Neuddvasa 42

SCP 200-310HA 60 mm 28 mm 32,5

SCP 200-320HA 60 mm 28 mm 32,5

SCP 200-370HA 60 mm 28 mm 32,5

SCP 200-360 HB 60 mm 28 mm 32,5

9.5.4

Montaz erpadla (vyhotovenie Eerpadla

s mechanickou upchavkou)

Pri montaZi vyhotovenia ¢erpadla s mechanickou
upchavkou platia rovnaké pracovné kroky ako pri
montaZi vyhotovenia Cerpadla s upchavkovym
tesnenim. Rozdiel pri montazi mechanickej
upchavky je nasledovny:

Pri opdtovnej montazi mechanickej upchavky je
nutné postupovat nasledovne:

Po umiestneni hornej ¢asti telesa (1) do jej polohy
a utiahnuti skrutiek (29)

nasadte drziak protikriZku (15) do spravnej
polohy a utiahnite skrutky.

Preplachovacie rirky (35) namontujte na drZiak
protikrizku (15) mechanickej upchavky.

Ostatné pracovné kroky zodpovedaju vyssie popi-
sanym pracovnym krokom platnym pre vyhotove-
nie Cerpadla s upchavkovym tesnenim.

Navod na montéz a obsluhu Wilo-SCP

INFORMACIA:

Pri montazi konstrukénych dielov z uslachtilej
ocele sa odporuca pouzit molybdénovi pastu,
ktord zabrafiuje zadretiu a ulahZuje neskorsiu
demontaz.

INFORMACIA:

Pri kazdom otvoreni Cerpadla vymeiite tesnenie.

227




Slovencina

9.6 Odporicané nihradné diely
Pri Standardnej prevadzke cerpadla odporicame

« Pri 5 rokoch prevddzky:
+ Rovnaké nahradné diely ako pri 3 rokoch plus

228

v zavislosti od prevadzkovej doby nasledujuci
zoznam nahradnych dielov.

Pri 2 rokoch prevddzky:

Mechanické upchavky resp. upchavkové tesnenia,
guldckové loZiskd a tesnenia vymiefiané pri
demontazi cerpadla.

Pri 3 rokoch prevadzky:

Mechanické upchavky resp. upchdvkové tesnenia,
guléckové loziska, tesnenia vymienané pri
demontazi Cerpadla, tesnenia obezného kolesa

a ich matice. Pri Cerpadlach s upchdvkovymi tes-
neniami aj veko upchdvky a mazaci kriZok.

obezné koleso a hriadel.

Udrzba Eerpadiel Splitcase je jednoduchsia ako pri
inych typoch Cerpadiel. Pre umoZnenie takejto
jednoduchej udrzby odporticame spolu

s Cerpadlom objednat aj stipravu ndhradnych die-
lov. Tak moZno prestoje Cerpadla skratit na mini-
mum.

Dorazne odportcame zakupenie originalnych
ndhradnych dielov od spolo¢nosti Wilo. Pre vyli-
Cenie akychkolvek chyb je pri kaZdej objednavke
nahradnych dielov nutné uviest tdaje nachddza-
jice sa na typovom Stitku cerpadla/motora.

Odporicané nahradné diely (vyhotovenie s upchavkovym tesnenim)

3

C.

Popis

MnoZstvo | Odporuéané nahradné
diely

Hornd Cast telesa

Dolnd ¢ast telesa

Obezné koleso

Hriadel

Tesnenie obeZného kolesa (3trbinovy kriZok)

Tesné pero obezného kolesa

Objimka hriadela

Kruhovy tesniaci kriZok

O RN UVFWNH

Distancna objimka loZiska

=
o

Matica objimky

11| Vodiace loZisko

NIFININNIFEHINFEFR(RP =
\

12| Upchdvkové tesnenie

wn
=

o
=
o
<
]
AN

13| Kruhovy medzikus

14| Veko upchdvky

15| Skrutka pre veko upchavky

16| Kryt loZiska (na strane pohonu)

17| LoZisko (na strane pohonu)

18| Teleso loZiska (na strane pohonu)

19| Oporny kriuZok

20| Kryt loZiska (nie na strane pohonu)

21| Skrutka krytu loZiska

22| LozZisko (nie na strane pohonu)

23| Poistna podlozka

AN

24| Poistna matica

25| Teleso loZiska (nie na strane pohonu)

[y [y Y Y (V) () Y i) ) P TR NN

26| Sesthranna zdtka

27| Odvzdusriovaci kohut

28| Odtlacacia skrutka so 3esthrannou hlavou

N[
AN

29| Skrutky pre delené teleso cerpadla

30| Tesné pero

31| Tesnenie

32| Rozstrekovaci kriZzok

[ Y iy
<\

33| Centrovaci kolik

34| Skrutka spojky

35| Preplachovacia rurka pre tesnenie kvapalinou

36| Sesthranna skrutka pre teleso loZiska

37| 4-cestny ventil

38| Poistny kolik, tesnenie obeZného kolesa

AN

Ochrana spojky

N N[N &

WILO SE 03/2015




Slovencina

Odporti¢ané nihradné diely (vyhotovenie s mechanickou upchavkou)

C. Popis MnoZstvo | Odporucané nahradné
diely

Hornd Cast telesa

Dolnd Cast telesa

ObeZné koleso

Hriadel

Tesnenie obeZného kolesa (Strbinovy kriZok)
Tesné pero obezného kolesa

Objimka hriadela

Kruhovy tesniaci kriZok

Distancna objimka loZiska

Matica objimky

Vodiace loZisko

Mechanicka upchavka

Zavitovy kolik

DrZiak protikrizku

Skrutka pre protikriZok

Kryt loZiska (na strane pohonu)

LoZisko (na strane pohonu)

Teleso loZiska (na strane pohonu)
Oporny krazok

Kryt loZiska (nie na strane pohonu)
Skrutka krytu loZiska

LoZisko (nie na strane pohonu)

Poistna podlozka

Poistnd matica

Teleso loZiska (nie na strane pohonu)
Sesthrannd zdtka

Odvzdusnovaci kohut

Odetlacacia skrutka so 3esthrannou hlavou
Skrutky pre delené teleso Cerpadla
Tesné pero

Tesnenie

Rozstrekovaci kraZok

Centrovaci kolik

Skrutka spojky

Preplachovacia rurka pre tesnenie kvapalinou
Sesthrannd skrutka pre teleso loZiska
4-cestny ventil

Poistny kolik, tesnenie obezného kolesa
Ochrana spojky

O OINOUV|F WNIH

=
o

[
[

=
N

=
w

=
+=

=
v

=
[=)]

=
~N

=
(-]

=
O

N
o

N
=

N
N

N
w
AN

N
+=

RR|RRRRR R R RN N RN RN NN R N R R R e
AN

N
(5]

N
(<]

N
~N

N

o

N
AN

N
(-]

w
o

w
=

w

N

[y ey ey
AN

w
w

w
+=

w
(%,

w
[<)]

w
~N

w
-]
AN

RN N[N

10 Poruchy, pri¢iny porich a ich odstrafiovanie

Mozna pri€ina a jej odstranenie

(Vysvetlenia k uvedenym &islam sa nachadzaju
v nasledujicej tabulke.)

1,2,3,4,6,11,14,16,17,22,23

Cerpadlo nedodava Ziadnu vodu.

- Nedostatocny dopravny vykon. 2,3,4,5,6,7,8,9,10,11, 14,17, 20, 22, 23, 29, 30, 31

-- Nedostatocné vytvdranie tlaku. 5,14,16,17, 20, 22, 29, 30, 31

-- Cerpadlo po rozbehu nasdva slabsie. 2,3,5,6,7,8,11,12,13

-- Prili$ vysoky prikon Cerpadla. 15,16,17,18, 19, 20, 23, 24, 26, 27, 29, 33, 34, 37

-- Nadmerna netesnost upchavky. 12,13, 24, 26, 32, 33, 34, 35, 36, 38, 39, 40

-- Cerpadlo vibruje alebo je prilis hlucné. 2,3,4,9,10,11, 21, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 30, 35, 41, 42, 43,
44, 45, 46, 47

- Prili§ kratka Zivotnost loZisk. 24,26, 27, 28, 35, 36, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47

-- Cerpadlo sa prehrieva a opotrebuva. 1,4,21,22,24,27,28, 35, 36, 41

Navod na montéz a obsluhu Wilo-SCP 229



Slovencina

1 Cerpadlo nenasava. Skontrolujte, ¢i su teleso Cerpadla a nasdvacie potrubie napl-
nené kvapalinou. V takomto pripade musi z odvzdusrnovacieho
kohtita vystupovat voda.

2 Cerpadlo alebo nasavacie potrubie nie je kom-  Pri negativnom nasdvani skontrolujte tesnost patkového ven-

pletne naplnené médiom. tilu.

3 Nasavacia vyska je prilis velka. ZmenSite nasavaciu vysku medzi ¢erpadlom a hladinou kvapa-
liny resp. zvyste hladinu kvapaliny.

4 Nedostatocny rozdiel medzi aktualny tlakom Uistite sa, Ze pritomna vyska udrZiavajuca tlak je minimalne o

a tlakom pary média. 1 m vdcsia ako poZadovana vyska udrZiavajuca tlak.

5 V médiu sa nachadza prili3 vela vzduchu. Zistite priciny a odstrdnte ich. V médiu sa nachadza vzduch,
ktory do neho méZe vstupovat cez nasavacie pripojky.

6 Vzduchové kapsy v nasdvacom potrubi. Skontrolujte, €i je nasavacie potrubie kompletne naplnené a ¢i
je dobre preplachované. Uistite sa, Ze nedoslo k zhorSeniu
sklonu k nasdvaciemu hrdlu.

7 Cez nasavacie potrubie dochddza k vnikaniu Dotiahnite spoje potrubi a/alebo pouZite tesniaci prostriedok.

vzduchu.

8 Cez upchavky dochddza k vnikaniu vzduchu. Skontrolujte, ¢i st upchavky spravne utiahnuté a Ci st tesnenia
dostatocne premazdvané.

9 Patkovy ventil je prilis maly alebo netesny. Skontrolujte/vymente ventil.

10 Patkovy ventil je CiastoCne zapchaty. Vycistite ventil.

11 Nasavacie potrubie sa nenachadza kompletne Uistite sa, Ze hladina kvapaliny kompletne prekryva patkovy

pod povrchom cerpaného média. ventil.

12 Mazacie potrubie upchdvky je zapchaté. Vydistite alebo vymerite potrubie.

13 Medzikus upchavky nie je sprdvne umiestneny  Medzikus upchavky umiestnite priamo pod mazacie otvory

a zabranuje mazaniu tesneni. upchavky.

14 Pocet otdcok je prilis nizky. Skontrolujte pocet otacok motora a frekvenciu napdjania
napatim. Pocet otacok uvedeny na motore a pocet otacok cer-
padla sa musia zhodovat.

15 Pocet otdcok je prilis vysoky. Skontrolujte pocet otacok motora a frekvenciu napajania
napatim.

16 Smer otacania je nespravny. ESte pred jeho pripojenim Cerpadla skontrolujte smer otacania
motora.

17 Dopravna vy3ka v systéme je vicsia ako predpo- UrCte mozZné priciny a obrdtte sa na spolo¢nost Wilo. Pomocou

kladana dopravnd vyska pri dimenzacii Cerpadla. manometra vykonajte merania.

18 Dopravna vyska v systéme je mensia ako pred-  UrCte mozZné priciny a obrdtte sa na spolo¢nost Wilo. Pomocou

pokladana dopravna vyska pri dimenzdcii Cer- manometra vykonajte merania.
padla.

19 Hustota ¢erpaného médianezodpovedd hustote, Obrdtte sa na spolo¢nost Wilo.

s ktorou sa pocitalo pri dimenzacii Cerpadla.

20 Viskozita ¢erpaného média nezodpovedd visko-  Obratte sa na spolo¢nost Wilo.

zite, s ktorou sa pocitalo pri dimenzacii Cerpadla.

21 Pri prevadzke ¢erpadla je pritomny velmi slaby  Urcte pricinu a obratte sa na spolo¢nost Wilo. Cerpadlo pre-

prietok. vadzkujte s uréenym prevadzkovym bodom.

22 Pri paralelnej prevadzke cerpadiel sa vyskytuju Obrétte sa na spolo¢nost Wilo a uvedte charakteristiky ¢er-

poruchy. padla.

23 Na obeZnom kolese sa nachadzaju necistoty. Otvorte Cerpadlo a vycistite ho.

24 Nastavenie polohy cerpadla a motora je Pomocou ciselnikového indikdtora skontrolujte, i je nastave-

nespravne. nie polohy stroja v ramci rozsahu tolerancie a €i potrubia pripo-
jené k Cerpadlu nadmerne nezataZuju priruby.

25 Zéklad alebo zdkladova doska su nestabilné. Skontrolujte vibracie na zékladovej doske a overte, i nie su pri-
tomné duté priestory.

26 Hriadel'je zdeformovany. Odmontujte hriadel, skontrolujte ho a v pripade potreby
vymerite.

27 Otocny diel sa odiera o pevny diel. Nespravna montdz alebo nastavenie. Odstrarite chybu.

28 LoZiskd st opotrebované. Skontrolujte mazanie loZisk, stav hriadela a nastavenie ich
polohy v cerpadle. V pripade potreby vykonajte vymenu.

230 WILO SE 03/2015



Slovencina

29 Tesnenia obeZného kolesa st opotrebované. Vymerite opotrebované alebo poskodené diely.

30 Obezné koleso je poskodené. Vymerite opotrebované alebo poskodené diely.

31 Chybné tesnenie telesa sposobuje presakovanie  Vymerite opotrebované alebo poskodené diely.
Vo vnutri.

32 Hriadel'alebo objimka hriadela st v oblasti tes- ~ Vymefite opotrebované alebo poskodené diely.
neni opotrebované alebo poskriabané.

33 Upchavkové tesnenia nie st spravne naintalo-  PouZite kompatibilny materidl a dostato¢né velké tesnenia.
vané.

34 Typ tesnenia nie je vhodny pre prevadzkové Pouzite kompatibilny materidl a dostato¢né velké tesnenia.
podmienky cerpadla.

35 Hriadel'nie je v désledku nadmerného opotrebe- Odstrafite chybu a znovu nastavte polohu hriadela v ¢erpadle.

nia loZisk alebo nespravneho nastavenia polohy
spravne vycentrovany.

36 Rotor nie je spravne vyvazeny a sposobuje tak Vyvazte rotor.
nadmerné vibracie.
37 Veko upchavky je prilis utiahnuté a zabrariuje tak ~ Prostrednictvom skrutiek spravne utiahnite veko upchavky tak,

potrebnej netesnosti a tym aj mazaniu upchav-
kovych tesneni.

aby bola dosiahnutd netesnost.

38 Kvodou chladenym upchavkam nie je privddzand  Zabezpecte prislusny privod.
chladiaca kvapalina.
39 Medzera pod sUpravou tesneni - medzi hriade- ~ Skontrolujte, i je Cerpadlo spravne namontované.

lom a telesom Eerpadla - je prili$ velkd. Upchav-
kové tesnenie v Cerpadle je tak prili§ namdhané.

40 V tesneni sa nachddzaju necistoty alebo strk,
takZe na hriadeli alebo objimke hriadela sa
vyskytuje netesnost.

Skontrolujte, ¢i preplachovacia kvapalina tesneni nie je znecis-
tena.

41 Nadmerna Smykovd sila v désledku mechanickej
poruchy v ¢erpadle alebo v dosledku poruchy
zariadenia na hydraulické vyrovndvanie (pri viac-
stupfiovych Cerpadldch atd).

Skontrolujte, ¢i ¢erpadlo funguje a ¢i je dobre namontované.

42 Nadmerné mnoZstvo maziva alebo oleja
v loZiskach alebo nedostatocné chladenie, o ma
za nasledok vysoké teploty loZisk.

Dbajte na to, aby nedochédzalo k nedosiahnutiu/prekrogeniu
predpisanych mnoZstiev/hodnét.

43 Mazanie je nedostatocné.

Zabezpecte dostatocné mazanie.

44 LoZiska st nespravne namontované (poskode-
nie, chybnd montaz, nastavenie polohy alebo
usporiadanie atd:)

Opravte a/alebo vymerite loZiska.

45 LoZiska su znecistené. Zistite pricinu a vycistite loZiska.
46 Na loZiskach doslo v dosledku vniknutia vody Zastavte vnikanie vody.
k vytvoreniu hrdze.
47 V ddsledku nadmerného privodu chladiacej vody  Zmensite mnozZstvo chladiacej vody.

k loZziskam dochadza ku kondenzdcii vzdusnej
vlhkosti v telesach lozZisk.

11 Vyradenie z prevadzky a recyklacia
Likviddciu vsetkych materidlov a odpadov je nutné
vykonat ekologickym spdsobom.

Cerpadld od spolo¢nosti neobsahuiju Ziadne
nebezpecné latky. Vacsina materidlov, z ktorych
Cerpadlo pozostdva, je recyklovatelnd. Likvidaciu
arecyklaciu Cerpadla je nutné vykonat v silade

s platnymi miestnymi predpismi.

Demontd? ¢erpadla smie vykondvat len odborny
personal.

Pred kaZzdou prepravou alebo recykldciou cerpadla
je nutné vykonat jeho vycistenie a dekontamina-
ciu.

Navod na montéz a obsluhu Wilo-SCP

231



Wilo = International (subsidiaries)

Argentina

WILO SALMSON

Argentina S.A.

C1295ABI Ciudad
Auténoma de Buenos Aires
T+ 541143615929
info@salmson.com.ar

Australia

WILO Australia Pty Limited
Murrarrie, Queensland,
4172

T+6173907 6900
chris.dayton@wilo.com.au

Austria

WILO Pumpen
Osterreich GmbH
2351 Wiener Neudorf
T+43507 507-0
office@wilo.at

Azerbaijan

WILO Caspian LLC
1014 Baku
T+994125962372
info@wilo.az

Belarus

WILO Bel OO0
220035 Minsk
T+37517 2535363
wilo@wilo.by

Belgium

WILO SA/NV
1083 Ganshoren
T+3224823333
info@wilo.be

Bulgaria

WILO Bulgaria Ltd.
1125 Sofia
T+35929701970
info@wilo.bg

Brazil

WILO Brasil Ltda

Jundiai — Sdo Paulo — Brasil

ZIP Code: 13.213-105

T+55112923 (WILO)
9456

wilo@wilo-brasil.com.br

Canada

WILO Canada Inc.
Calgary, Alberta T2A 5L4
T+1403 2769456
bill.lowe@wilo-na.com

China

WILO China Ltd.
101300 Beijing
T+86 1058041888
wilobj@wilo.com.cn

Croatia

Wilo Hrvatska d.o.o.
10430 Samobor
T+38513430914
wilo-hrvatska@wilo.hr

Czech Republic
WILO CS, s.r.o.
25101 Cestlice
T+420234098711
info@wilo.cz

Denmark

WILO Danmark A/S
2690 Karlslunde

T +4570253312
wilo@wilo.dk

Estonia

WILO Eesti OU
12618 Tallinn
T+3726509780
info@wilo.ee

Finland

WILO Finland OY
02330 Espoo
T+358 207401540
wilo@wilo.fi

France

WILO S.AS.

78390 Bois d*Arcy
T+33130050930
info@wilo.fr

Great Britain

WILO (U.K.) Ltd.
Burton Upon Trent
DE142WJ

T +44 1283523000
sales@wilo.co.uk

Greece

WILO Hellas AG
14569 Anixi (Attika)
T+302106248300
wilo.info@wilo.gr

Hungary

WILO Magyarorszag Kft
2045 Torokbalint
(Budapest)

T+36 23889500
wilo@wilo.hu

India

WILO India Mather and
Platt Pumps Ltd.

Pune 411019
T+912027442100
services@matherplatt.com

Indonesia

WILO Pumps Indonesia
Jakarta Selatan 12140
T+62217247676
citrawilo@cbn.net.id

Ireland

WILO Ireland
Limerick
T+35361227566
sales@wilo.ie

Italy

WILO Italia s.r.l.
20068 Peschiera
Borromeo (Milano)
T+3925538351
wilo.italia@wilo.it

Kazakhstan

WILO Central Asia
050002 Almaty
T+7727 2785961
info@wilo.kz

Korea

WILO Pumps Ltd.
618-220 Gangseo, Busan
T+82519508000
wilo@wilo.co.kr

Further subsidiaries, representation and sales offices on www.wilo.com

Latvia

WILO Baltic SIA
1019Riga
T+3716714-5229
info@wilo.lv

Lebanon

WILO LEBANON SARL
Jdeideh 1202 2030
Lebanon
T+9611888910
info@wilo.com.lb

Lithuania

WILO Lietuva UAB
03202 Vilnius
T+3705 2136495
mail@wilo.It

Morocco

WILO MAROC SARL
20600 CASABLANCA
T+212(0)5226609
24/28
contact@wilo.ma

The Netherlands
WILO Nederland b.v.
1551 NA Westzaan
T+31889456 000
info@wilo.nl

Norway

WILO Norge AS
0975 Oslo

T+47 22804570
wilo@wilo.no

Poland

WILO Polska Sp. z.0.0.
05-506 Lesznowola
T+48227026161
wilo@wilo.pl

Portugal

Bombas Wilo-Salmson
Portugal Lda.
4050-040 Porto
T+351222080350
bombas@wilo.pt

Romania

WILO Romania s.r.l.
077040 Com. Chiajna
Jud. lifov
T+40213170164
wilo@wilo.ro

Russia

WILO Rus ooo
123592 Moscow
T+7 4957810690
wilo@wilo.ru

Saudi Arabia

WILO ME - Riyadh

Riyadh 11465
T+96614624430
wshoula@wataniaind.com

Serbia and Montenegro
WILO Beograd d.o.o.
11000 Beograd
T+381112851278
office@wilo.rs

Slovakia

WILO CS s.r.0., org. Zlozka
83106 Bratislava
T+421233014511
info@wilo.sk

Slovenia

WILO Adriatic d.o.o.
1000 Ljubljana
T+38615838130
wilo.adriatic@wilo.si

South Africa
Salmson South Africa
1610 Edenvale
T+27116082780
errol.cornelius@
salmson.co.za

Spain

WILO Ibérica S.A.

28806 Alcala de Henares
(Madrid)
T+34918797100
wilo.iberica@wilo.es

Sweden

WILO Sverige AB
35246 Vaxjo
T+46 470727600
wilo@wilo.se

Switzerland

EMB Pumpen AG

4310 Rheinfelden
T+416183680-20
info@emb-pumpen.ch

Taiwan

WILO Taiwan Company Ltd.
Sanchong Dist., New Taipei
City 24159
T+886229998676
nelson.wu@wilo.com.tw

Turkey

WILO Pompa Sistemleri
San.veTic.AS,.
34956 istanbul

T+90 216 2509400
wilo@wilo.com.tr

Ukraina

WILO Ukraina t.o.w.
01033 Kiew
T+380442011870
wilo@wilo.ua

United Arab Emirates
WILO Middle East FZE
Jebel Ali Free Zone—South
PO Box 262720 Dubai
T+97148809177
info@wilo.ae

USA

WILO USA LLC
Rosemont, IL 60018
T+1866 9456872
info@wilo-usa.com

Vietnam

WILO Vietnam Co Ltd.

Ho Chi Minh City, Vietnam
T+84838109975
nkminh@wilo.vn

May 2013






wilo

Pioneering for You

WILO SE
Nortkirchenstrale 100
D-44263 Dortmund

Germany

T +49(0)231 4102-0

F +49(0)231 4102-7363
wilo@wilo.com
www.wilo.com






